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Dębica oddaje pieniądze, 
a nie musiała

Ruszyło śledztwo 
w sprawie burmistrza

Strona 8 Strona 14

Nastolatki 
w szpitalu 
po groźnym 
wypadku

Strona 4

Na razie 
wertepy, 
ale będzie 
remont

Strona  9

Bartosz Ciura 
by pojechał

Strona  21

Numer
w sprzedaży do:

16.02.2026

Czytaj str. 3

Panie Wojtys,
proszę odpowiedzieć

Żądają tego działacze jednego 
z ugrupowań w powiecie. Chcą wiedzieć 
m.in. ile wynosi dług szpitala, ile 
kosztowała budowa lądowiska i jakie 
premie otrzymało kierownictwo SP 
ZOZ. Dyrektor Przemysław Wojtys też 
chce wiedzieć – po co wnioskodawcom 
takie dane z punktu widzenia interesu 
publicznego? Zadane przez nich 
pytania pozostają bez odpowiedzi.

Strona 5Tomasz Trychta i Jacek Małozięć zbierają podpisy pod petycją 
do starosty.

eprasa.pl 0aa8e38de5
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Druga strona

Po pierwsze. Gmina Dębica, 
zarządzana przez wójta Ada-

ma Pieniążka, kupiła sprzęt ogro-
dowy w sklepie radnego Tomasza 
Bukowskiego. Zdania są podzielo-
ne, czy było to zgodne z prawem, 
bo ustawa samorządowa mówi, że 
radny nie mo-
że prowadzić 
działalności go-
spodarczej z wy-
korzystaniem 
mienia gminy, 
w  której spra-
wuje mandat. 
Zdaniem samej 
gminy i  jej prawników wszystko 
jest ok. Ale już według Fundacji 
Wolności z Lublina, która specja-
lizuje się w rozwikływaniu samo-
rządowych zagadek, także tych 
prawnych, przepisy zostały złama-
ne. Ani gmina, ani radny nie ma-
ją do swoich poczynań zastrzeżeń 
etycznych. To że radny i wójt, jak 
żona Cezara, powinni być poza 
wszelkimi podejrzeniami i takich 

interesów po prostu nie prowadzić, 
nie robi na nikim wrażenia.
Po drugie. Tomasz Bukowski za-
proponował ostatnio podwyż-
kę pensji wójta Adama Pieniążka. 
Zapewne nie ma to nic wspólnego 
z zakupami, o których było wyżej. 

Po prostu ta-
ki dobry jest ten 
wójt. 
Po trzecie. Rad-
na Małgorzata 
Kosińska-Pez-
da chce, by jeden 
z  wiceprzewod-
niczących ra-

dy ustąpił z tej funkcji, a objął ją 
radny Tomasz Bukowski. Nieofi-
cjalnie mówi się, że zrezygnować 
może wiceprzewodnicząca Berna-
detta Ciszek. Jej syn jest dyrekto-
rem Centrum Kultury i Bibliotek 
Gminy Dębica i o tym, jak długo 
nim będzie decyduje wójt. Z pew-
nością wszystkie strony zaprzeczą, 
że ma to jakiekolwiek znaczenie.

pajura@ol.com.pl

Burmistrz Mateusz Kutrzeba za-
pewnia, że oddane pieniądze to 

wynik oszczędności (piszę o tym 
na stronie 8). I wszystko niby się 
zgadza, bo jak coś miało koszto-
wać 200 tysięcy złotych, a koszto-
wało np. 50 tysięcy złotych mniej, 
to nie ma co z tym dyskutować. 
Ale służby wojewody sprawę oce-
niają inaczej i  nie zgadzają się 
z tłumaczeniami włodarza Dębicy. 
Uważają, że skoro inne samorządy 
potrafiły wykorzystać wszystko, 
to i nasz tak mógł. A wystarczyło 
podpisać aneks do umowy.
Ostatecznie pieniądze w  kwocie 
ponad 350 tys. zł przepadły. Nie 
skorzystała z nich Dębica, ani nie 
skorzysta też żaden inny samo-
rząd. A jak wynika z wiadomości 
wysłanej do nas przez rzeczni-

ka prasowego Podkarpackiego 
Urzędu Wojewódzkiego Barto-
sza Gubernata inni mogli zrobić 
z nich pożytek.
Niebawem miasto chce składać 
wniosek o  kolejne pieniądze na 
ochronę ludności i obronę cywil-
ną. Ale już wiadomo, że na starcie 
będziemy mieć obcięte 50 punk-
tów, właśnie za niewykorzystanie 
pieniędzy z pierwszego podziału.
Nie wiem, czy to kwestia tego, że 
miejscy urzędnicy czegoś nie do-
czytali, czy doczytali, ale przespali 
terminy. Wiem natomiast, że je-
śli do podniesienia są pieniądze, 
to trzeba się po nie schylić. A jeśli 
z jakiegoś powodu się nie chce, to 
warto dać szansę innym, by odpo-
wiednio je skonsumowali.

krol@ol.com.pl

karmników dla ptaków kupił 
i zamontował Wydział Ochro-
ny Środowiska Urzędu Miejskie-
go w Dębicy. 

Ze Służbą Więzienną związany od 2008 roku; obecnie w stopniu majora. 
Rozpoczynał od stanowiska młodszego wychowawcy w ZK w Tarnowie. 
Od sierpnia 2009 r. młodszy wychowawca w ZK w Rzeszowie. Szko-
łę Oficerską ukończył w 2011 r. w Centralnym Ośrodku Szkolenia SW 
w Kaliszu. W 2017 r. został zastępcą kierownika działu penitencjarnego 
w ZK w Rzeszowie. W marcu 2020 r. powołany na stanowisko kierowni-
ka działu w ZK w Przemyślu. W maju 2024 r. powrócił do Rzeszowa ja-
ko specjalista w Okręgowym Inspektoracie Służby Więziennej. Ukończył 
studia na Uniwersytecie Rzeszowskim z zakresu pedagogiki oraz pody-
plomowe z zarządzania zasobami ludzkimi. Odpowiadał będzie za kom-
pleks penitencjarny dla kobiet w Chmielowie.                                        (tra)

Został zastępcą dyrektora Zakładu Karnego w Dębicy.

Tomasz Łoboda

O planowanym wyjeździe 
Dębiczanina na Filipiny

piszemy na stronie 15.

- Planowałem w pierwszym kwartale 
tego roku i mam nadzieję, że to się uda.

Mateusz Stanoch

Komentarz

Komentarz

Ani radny, ani 
gmina nie mają do 
swoich poczynań 

zastrzeżeń etycznych.

Takie rozgrywki 
samorządowe

O nim się mówi

Jak są pieniądze, 
to trzeba je podnieść 

12RYSZARD PAJURA

GRZEGORZ KRÓL
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Pierwsi chętni już są Czy wójt gminy Dębica zarobi więcej?

Chotowa chce więcej dzieci, 
więc sołtys rozdaje wyprawki

Po dobroci nie oddadzą

Waldemar Czapiewski przeznaczy na ten cel m.in. część swojej diety. 

ucher do sklepu z artykułami dla 
niemowląt. Wszystko zależy od 
tego czy uda mu się porozumieć 
z ich właścicielami, z którymi ma 
się spotkać. W każdym razie dla 
pierwszej trójki dzieci ma już pra-

wie wszystko przygotowane. 
A wygląda na to, że będzie komu 

je sprezentować, bo już wie o dwój-
ce dzieci, które urodzą się w najbliż-

szych miesiącach. O pierwszym, 
które przyjdzie na świat w kwiet-
niu, dowiedział się z komentarza 

pod postem, w którym informował 
na o wyprawkach. Drugie ma się 
urodzić w maju. 

A jak Chotowianie przyjęli po-

mysł sołtysa? On sam twierdzi, że 
bardzo pozytywnie. Zanim wszyst-
ko ogłosił przedyskutował go z Ra-

dą Sołecką i negatywnych głosów 
nie było. Liczy więc, że i mieszkań-

cy dobrze do niego podejdą i dzieci 
urodzi się tyle że nie nadąży z pa-

kowaniem wyprawek. 
tra

Z radością dzielimy się wiadomością, na którą czekało wielu rodziców i dzieci – z dniem 1.09.2025 r. 
otworzyliśmy w Dębicy pierwszą w Polsce Szkołę Podstawową Mistrzostwa Sportowego Baltima 
Montessori w Dębicy, która znajduje się na ul. Grottgera 3, to szkoła w typie międzynarodowym, 
gdzie język angielski jest drugim językiem w szkole. To miejsce stworzone z pasji do edukacji, ruchu 
i uważnego towarzyszenia dziecku w jego rozwoju.

Waldemar Czapiewski 
liczy, że dzięki temu 
dzietność we wsi wzrośnie.

Przyznaje jednocześnie, że po-

mysł, by rodzicom z Chotowej, 
którzy doczekają się potomka, fun-

dować wyprawkę zrodził się po ar-
tykule w OL na temat coraz niższej 
liczby urodzeń. W sołectwie Cho-

towa w 2025 roku było to zaledwie 
czworo dzieci. 

– Gdyby dzięki wyprawkom uro-

dziło się ich z dziesięć, to już byłoby 
dobrze – mówi. 

Zestaw dla niemowląt, w którym 
znajdą się m.in. pieluchy, mokre 
chusteczki, książeczki, grzechotka 
i kosmetyki, a nawet mały kocyk 
z maskotką i body z muminkami, 
to według jego obliczeń koszt około 
200 zł. Skąd więc na to pieniądze? 
W części z diety, którą pobiera soł-
tys, a częściowo z inkasa podatku, 
który płacą mieszkańcy. Bo jakiś 
procent z tej kwoty przypada soł-
tysowi jako wynagrodzenie. 

Waldemar Czapiewski nie 
wyklucza, że do dużego pudła 
z kokardą, które dostawać będą 
rodzice, dołoży jeszcze np. vo-

W ten sposób radny Rady Gminy 
Dębica komentuje swój pomysł, by 
wójt gminy Dębica Adam Pieniążek 
otrzymał podwyżkę wynagrodze-

nia. Tomasz Bukowski dodaje, że 
w tej chwili nie chce na ten temat nic 
więcej mówić, a wypowiedzieć bę-

dzie się mógł, kiedy będzie projekt 
uchwały w tej sprawie. Zdziwiony 
jest, że jego pomysł już ujrzał świa-

tło dzienne.
– Jak będzie projekt uchwały, to 

wtedy będzie można coś pisać, teraz 
nie ma o czym – podkreśla.

Temat podwyżki pojawił się na 
spotkaniu, do którego doszło po 
ostatnim posiedzeniu Rady Gminy 
Dębica. To właśnie wtedy Tomasz 
Bukowski zaproponował, by wójt 
otrzymywał więcej pieniędzy. Z in-

formacji, jakie udało nam się zdobyć 
wynika, że radny miał zachwalać 
pracę Adama Pieniążka na rzecz 
gminy Dębica. Padać miały również 
stwierdzenia, że jego poprzednik, 
czyli Stanisław Rokosz zarabiał wię-

cej, więc wypadałoby, żeby obecny 
włodarz również miał wyższe uposa-

żenie. Zwłaszcza, że kieruje najwięk-

szą gminą w powiecie dębickim.
Nie był to jednak jedyny wniosek, 

jaki padł podczas posesyjnego spotka-

nia. Z innym wyszła radna Małgorza-

ta Kosińska-Pezda, również związana 
z obozem Adama Pieniążka. Ona 
zwróciła się do radnych związanych 
ze Stanisławem Rokoszem, by ci 
oddali opozycji, czyli Prawu i Spra-

wiedliwości jedną z dwóch funkcji 
wiceprzewodniczącego Rady Gmi-
ny Dębica. 

Kto miałby zająć ewentualnie 
zwolnione stanowisko? Małgorzata 
Kosińska – Pezda zaproponowała, 
by był to Tomasz Bukowski, ten 
sam, który chwilę wcześniej zgłosił 
pomysł o podwyżce dla wójta.

Wszystkie te informacje potwier-
dza przewodnicząca RG Dębica 
Agata Wiater. W przypadku pod-

wyżki dla wójta nie mówi nie, ale 
podkreśla, że za tym powinny także 
pójść podwyżki dla radnych i sołty-

sów.
– Czyli wracamy do tego, o czym 

rozmawialiśmy na początku kaden-

cji – dodaje przewodnicząca.
Pytana z kolei o pomysł Małgorza-

ty Kosińskiej-Pezdy mówi krótko: 
w ogóle nie bierzemy tego pod uwagę.

– Po dobroci niczego nie oddamy 
– podkreśla Agata Wiater.

Obecnie funkcje wiceprzewod-

niczących rady pełnią Bernadetta 
Ciszek oraz Grzegorz Pietrzyk. 
Nieoficjalnie mówi się, że jeśli z tej 
dwójki ktoś miałby stracić funkcję na 
rzecz radnego związanego z wójtem 
Pieniążkiem, to byłaby to właśnie 
Bernadetta Ciszek.

rar

- To luźna propozycja, oficjalnego 
wniosku jeszcze nie ma - mówi 
Tomasz Bukowski.

Szkoła, w której dziecko jest 

w centrum

Pracujemy w duchu pedagogiki 
Marii Montessori, która stawia na 
samodzielność, odpowiedzialność 
i wewnętrzną motywację dziecka. 
W naszej szkole uczniowie uczą się 
w swoim tempie, odkrywają świat 
przez doświadczenie i działanie, 
a nauczyciel jest przewodnikiem 
– wspierającym, uważnym i obec-

nym. Wierzymy, że dzieci najlepiej 
rozwijają się w atmosferze bezpie-

czeństwa, szacunku i zaufania.
Uczniowie naszej szkoły noszą 

jednolite mundurki, które zostały 
zaprojektowane zgodnie z normami 
społecznymi oraz w porozumieniu 
z uczniami i rodzicami. Stanowią 
one wyraz wartości takich jak rów-

ność, wspólnota i wzajemny szacu-

nek, a także sprzyjają budowaniu 
przyjaznej i spójnej atmosfery szkol-
nej.

Edukacja i sport – idealne połą-

czenie

Jako szkoła mistrzostwa sporto-

wego dbamy nie tylko o rozwój 
intelektualny, ale również fizyczny. 

Historyczny moment dla Dębicy- ruszyła wyjątkowa 
Szkoła Mistrzostwa Sportowego Baltima Montessori

Szczególne miejsce w naszym pro-

gramie zajmują:
• golf – sport, który uczy koncentra-

cji, cierpliwości i samodyscypliny. 
Rozwija koordynację ruchową, 
precyzję oraz umiejętność radze-

nia sobie z emocjami. To także 
doskonała forma aktywności na 
świeżym powietrzu, sprzyjająca 
zdrowiu i wyciszeniu, posiadamy 
całe zaplecze sprzętu do nauki gry 
w golfa oraz symulator golfowy 
gdzie dzieci podczas niesprzyja-

jącej aury mogą ćwiczyć swing 
golfowy oraz zasady gry. Współ-

pracujemy z polami golfowymi 
w Trzcianie i Krakowie.

• taniec sportowy – zajęcia, które 
wzmacniają kondycję, postawę cia-

ła i poczucie rytmu. Taniec buduje 
pewność siebie, uczy współpracy, 
ekspresji emocji i daje dzieciom 
ogromną radość z ruchu.
Oferujemy zajęcia sportowe z roz-

szerzeniem: lekkoatletykę, tenis 
ziemny, piłkę nożną, które wzmac-

niają sprawność, koordynację i pew-

ność siebie dzieci.

Kompleksowa edukacja od naj-

młodszych lat

Prowadzimy nabór do wszystkich 
klas szkoły podstawowej, a także do 
żłobków i przedszkoli Artystycz-

nych Montessori w Dębicy i Łu-

kawcu. Oferujemy kompleksową 
edukację na każdym etapie rozwoju 
dziecka – już od żłobka. Dzięki temu 
dzieci mogą dorastać w spójnym, 
wspierającym środowisku, które 
wzmacnia ich poczucie bezpieczeń-

stwa i ciągłości. Naszym celem jest 
wychowywanie dzieci silnych, sa-

modzielnych i pewnych siebie, go-

towych na wyzwania przyszłości.

Edukacja domowa w naszej 
szkole to elastyczna forma nauki, 
dostosowana do indywidualnych 
potrzeb ucznia. Zapewniamy kom-

pleksowe wsparcie merytoryczne, 
materiały dydaktyczne oraz dostęp 
do nowoczesnej platformy eduka-

cyjnej. Uczniowie realizujący edu-

kację domową mają możliwość 
integracji z rówieśnikami poprzez 
udział w zajęciach sportowych, 
wycieczkach oraz innych wydarze-

niach szkolnych.

Domowa atmosfera i bliska 

współpraca z rodzicami

W naszych placówkach panuje 
przyjazna, niemal domowa atmos-

fera. Zależy nam na tym, aby każde 
dziecko czuło się zauważone, waż-

ne i akceptowane. Ogromną wagę 
przykładamy do dobrej, partnerskiej 

komunikacji z rodzicami, bo wierzy-

my, że tylko we współpracy może-

my najlepiej wspierać rozwój dzieci. 

Rekrutacja trwa…

Informujemy, że trwa rekrutacja 
do wszystkich klas szkoły podsta-

wowej, a czesne wynosi 150 zł. To 
wyjątkowa okazja, aby dołączyć 
do społeczności, w której edukacja, 
sport i dobro dziecka idą w parze.

Serdecznie zapraszamy rodziców 
i dzieci do poznania naszej szkoły 
– miejsca, w którym nauka staje się 
przygodą, a dzieci rosną w siłę każ-

dego dnia.

Sekretariat czynny od pon.-pt. 

w godz. 7.30-15.00 nr tel. 571-294-002;  

mail.smsbaltima@gmail.com

https://www.facebook.com/

share/1DkYUFTUff/

eprasa.pl 0aa8e38de5
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KOMENDA POWIATOWA 
POLICJI
Dębica, ul. Chłodnicza 20,
tel. 47 8228 399, alarm. 112
O�cer dyżurny
- 47 8228 310
Sekretariat komendanta
- 47 8228 305
Rewir Dzielnicowych miasta 
Dębica
-47 8228 347

SĄD REJONOWY
Dębica, ul. Słoneczna 3
tel. 14 68 076 00

PROKURATURA REJONOWA
Dębica, ul 3 Maja 2
tel. 17 506 14 04

TELEFON ZAUFANIA 
- 47 8228 370
CZYNNY CAŁODOBOWO

KOMISARIATY l POSTERUNKI
Komisariat Policji w Brzeźnicy
- 47 8228 561
Komisariat Policji w Pilźnie
- 47 8228 551
Komisariat Policji w Brzostku
- 47 8228 521
Posterunek Policji w Czarnej
- 47 8228 541
Posterunek Policji w Żyrakowie
- 47 8228 411

STRAŻ MIEJSKA
Dębica, ul. Ratuszowa 2,
- 14 683 82 59, alarm. 986

INFORMATOR

Na sygnale

TO NIE BYŁ PIERWSZY RAZ
W Lidlu obsługa zauważyła klien-
ta, który usiłował opuścić sklep, 
nie zapłaciwszy za towar, który 
z niego wynosił. Mężczyzna zo-
stał zatrzymany, na miejscu zja-
wili się policjanci.  Za usiłowanie 
kradzieży przedmiotu o warto-
ści 22,90 zł nałożyli na złodzie-
ja mandat w kwocie 500 zł.  Nie 
był to pierwszy raz, kiedy 27-latek 
z Nagawczyny przyłapany został 
na kradzieży.

BEZ UPRAWNIEŃ
W niedzielę wieczorem na ulicy 
Chopina w Dębicy patrol zatrzy-
mał do kontroli dostawczego Vol-
kswagena.  Za kierownicą auta 
siedział 36-letni obywatel Bułga-
rii, mieszkaniec Dębicy. Po spraw-
dzeniu w systemie okazało się, 
że mężczyzna nie ma prawa jaz-
dy i jest objęty zakazem prowa-
dzenia pojazdów mechanicznych. 
Odpowie przed sądem.

EFEKT DOMINA
W Podgrodziu kierujący dostaw-
czym Iveco nie zachował ostroż-
ności i uderzył w poprzedzający 
go samochód tej samej marki.  
Tamten z kolei na skutek uderze-
nia przemieścił się i wjechał w tył 
Volkswagena Passata. Wszyscy 
kierowcy byli trzeźwi. Sprawca 
kolizji, mieszkaniec Nagoszyna, 
został ukarany mandatem w wy-
sokości 1020 zł i 10 punktami 
karnymi. 

KRONIKA 
POLICYJNA

Kierujący stracił panowanie nad pojazdem

Jeden, to recydywista

Dwie nastolatki w szpitalu

Jechali zbyt szybko
Mieszkańcom udało się 
opuścić płonący dom

Wyjechał na drogę, choć nie miał 
uprawnień oraz ubezpieczenia

Niski mandat dla 
kierowcy Hondy

Za recydywę kara 
podwójna

W tym momencie zdarzenie kwa-
lifikowane jest, jako wypadek. Za 
spowodowanie takiego zdarzenia, 
w którym obrażeń ciała doznały 
inne osoby sprawcy grozi do 3 lat 
więzienia. Na miejscu poza poli-
cją i dwiema załogami pogotowia 

ratunkowego działali również 
strażacy z Jednostki Ratowniczo-
-Gaśniczej nr 2 Komendy Powia-
towej Państwowej Straży Pożarnej 
z Dębicy oraz ochotnicy z Łęk Gór-
nych oraz Łęk Dolnych.

rar

Przed sądem może 
stanąć 19-letni 
mieszkaniec Żyrakowa.

Do zdarzenia doszło w sobotę 7 
lutego, około godz. 22:30. Policjan-
ci ustalili, że kierujący Peugeotem 
19-letni mieszkaniec Żyrakowa, 
jadąc od Łęk Dolnych w kierunku 
Pilzna, nie zachował odpowiedniej 
prędkości i na łuku drogi stracił pa-
nowanie nad pojazdem. Samochód 
wypadł z jezdni, uderzył w zbocze 
rowu, a następnie koziołkował. 
Ostatecznie zatrzymał się na łące. 

Oprócz kierowcy w aucie znajdo-
wał się także 17-letni pasażer oraz 
dwie nastolatki: jedna w wieku 16, 
druga w wieku 17 lat. Wszyscy to 
mieszkańcy Dębicy.

– Kierujący Peugeotem został 
przebadany przez policjantów 
alkomatem, był trzeźwy – mówi 
rzecznik prasowy Komendy Po-
wiatowej Policji w Dębicy podkom. 
Jacek Bator.

Ani on, ani jego kolega nie wy-
magali pomocy ratowników. 
W przeciwieństwie do dziewcząt, 
które z urazami nóg i głów trafi-
ły do szpitala, gdzie pozostały do 
dalszego leczenia. Policjanci za-
bezpieczyli ślady, które pozwolą 
na ustalenie przebiegu zdarzenia. 

Pierwszy to 25-letni kierowca 
Seata, który przez Dęborzyn pę-
dził 103 km/h, czyli o 53 km/h 
za szybko. Podczas kontroli 
okazało się, że nie było to jego 
pierwsze tego typu wykroczenie, 
dlatego mieszkaniec gminy Sze-

rzyny został ukarany mandatem 
w wysokości 3 tys. zł i 13 punkta-
mi karnymi.

Drugi to 43-letni mieszkaniec 
Brzostku zatrzymany w Bielo-
wach. Kierujący Jeepem jechał 
w terenie zabudowanym z pręd-
kością 102 km/h, za co otrzymał 
mandat w wysokości 1,5 tys. zł 
oraz 13 punktów karnych.

rar

Płonący dach prywatnego domu 
zauważył mężczyzna mieszkający 
po sąsiedzku i to on wszczął alarm. 
Na miejsce wysłani zostali strażacy 
zawodowi z Dębicy, a także ochot-

nicy z Dębicy-Kędzierza, Pustyni, 
Brzeźnicy i Paszczyny. Mieszkań-
cy domu opuścili budynek przed 
przyjazdem służb i na szczęście 
nikt nie ucierpiał. Wszystko wska-
zuje na to, że przyczyną pożaru 
było zapalenie się sadzy w komi-
nie, przez co ucierpiała drewniana 
konstrukcja dachu.

rar

Do zatrzymania doszło w Pilź-
nie. Mundurowi zwrócili uwagę 
na motocykl Yamaha typu cross. 
Po zatrzymaniu okazało się, że po-
dróżuje nim 17-letni mieszkaniec 
Pilzna. W trakcie kontroli wyszło, 
że nie posiada on uprawnień do 
kierowania tego typu pojazdami. 
Ale nie było to jego jedyne przewi-
nienie. Motocykl nie był zarejestro-
wany, a co za tym idzie nie został 
dopuszczony do ruchu.

– Kierujący nie posiadał również 
ważnego ubezpieczenia pojazdu, 

w związku z czym funkcjonariusze 
sporządzili wniosek do Funduszu 
Gwarancyjnego – mówi podkom. 
Jacek Bator, rzecznik prasowy Ko-
mendy Powiatowej Policji w Dębi-
cy.

Na miejsce policjanci wezwali 
opiekuna prawnego 17-latka, które-
mu po zakończonych czynnościach 
chłopiec został przekazany. Jak do-
daje rzecznik dębickiej komendy 
sprawa swój finał będzie miała te-
raz w Sądzie Rodzinnym. 

Ale z konsekwencjami prawnymi 
musi liczyć się również osoba, która 
umożliwiła nastolatkowi porusza-
nie się motocyklem, który w ogóle 
nie powinien wyjechać na drogę.

rar

Do zdarzenia doszło w Przybo-
rowie. Kierujący Hondą mieszka-
niec Chotowej stracił panowanie 
nad pojazdem, wypadł z drogi, 
a podróż zakończył na drzewach. 
Nic poważnego się mu nie stało, 
a policjanci nałożyli na niego man-
dat w wysokości 100 zł, bez punk-
tów.

– Podróżował sam, nie stworzył 
zagrożenia dla innych uczestników 
ruchu – tłumaczy wysokość man-
datu rzecznik prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Dębicy pod-
kom. Jacek Bator.

rar

Funkcjonariusze Wydziału Ru-
chu Drogowego Komendy Powia-
towej Policji w Dębicy pełnili służbę 
na odcinku wykraczającym poza 
granice naszego powiatu, w Woli 
Ocieckiej. Do kontroli zatrzymali 
kierowcę skody, który w terenie 
zabudowanym pędził z prędkością 
104 km/h i tym samym przekro-
czył dozwoloną o 54 km/h.

– Jak się okazało, mężczyzna był 
już wcześniej zatrzymany za prze-
kroczenie prędkości – informuje Ja-
cek Bator, rzecznik prasowy policji 
w powiecie. 

Za wykroczenie popełnione 
w warunkach recydywy 44-letni 
mieszkaniec Ropczyc został uka-
rany mandatem karnym w wyso-
kości 3000 złotych i 13 punktami 
karnymi oraz stracił prawo jazdy 
na najbliższe 3 miesiące. Mandat 
w takim przypadku jest dwukrot-
nie wyższy od tego, który płaci 
kierowca popełniając takie wykro-
czenie po raz pierwszy. Może wy-
nosić nawet 5 000 zł. 

– W dalszym ciągu nie wszyscy 
kierowcy zdają sobie sprawę z za-
grożenia, jakie niesie za sobą jazda 
z nadmierną prędkością – komen-
tuje rzecznik policji.

(nan)

Dwóch kierujących pożegnało się 
z prawem jazdy na trzy miesiące. Osiem zastępów straży 

zadysponowano do pożaru przy 
Sandomierskiej w Dębicy.

W środę 4 lutego policjanci 
zatrzymali do kontroli 
kierującego motocyklem.

W wyniku niezachowania 
ostrożności samochód wypadł 
z drogi.

Policjanci z Dębicy 
w Woli Ocieckiej zatrzymali 
pirata drogowego.

Samochód dachował poza drogą. Fot. OSP Łęki Górne.

Nastolatek z Pilzna odpowie teraz 
przed sądem.
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Aktualności

Chcieli dowiedzieć się, jakie nagrody wypłacone zostały dyrekcji

Zbierają podpisy pod petycją do starosty

Prezes Konfederacji Nowej Na-
dziei w Dębicy wysłał w grudniu 
ubiegłego roku pismo do Zespo-
łu Opieki Zdrowotnej w Dębicy. 
Zadał w nim kilka pytań. Chciał 
dowiedzieć się m.in. jaki był koszt 
budowy lądowiska dla śmigłow-
ców oraz tego, jakie były koszty 
utrzymania tego obiektu w latach 
2019-2024. 

W drugiej części pisma Jacek Ma-
łozięć poprosił ZOZ o udzielenie 
informacji na temat sytuacji finan-
sowej. Chciał się dowiedzieć jaka 
była kwota zadłużenia na dzień 
31 grudnia każdego roku w prze-
dziale 2019-2024 oraz na dzień 30 
listopada 2025 roku, ale też jaki był 
wynik finansowy netto szpitala 
w poszczególnych latach 2019-2024 
oraz od 1 stycznia do 30 listopada 
2025 roku. 

Kolejną rzeczą, o którą poprosił 
Małozięć było przygotowanie ze-
stawienia kosztów obsługi zadłu-
żenia (odsetki, koszty kredytów 
poniesionych w latach 2019-2025).

– Jaka była łączna kwota nagród 
i premii wypłaconych dyrekcji szpi-
tala w poszczególnych latach 2019-
2024 oraz w okresie od 1 stycznia 
do 30 listopada 2025 roku? – to ko-

lejna prośba skierowana przez pre-
zesa Konfederacji – Nowa Nadzieja 
w Dębicy.

We wtorek 30 grudnia otrzymał 
odpowiedź. Ale Jacek Małozięć 
nie znalazł tam informacji, o które 
prosił. Było natomiast wezwanie do 
wskazania przyczyn uzyskania in-
formacji przetworzonej w zakresie 
istotnym dla interesu publicznego. 
Przekładając to na język bardziej 
przystępny dyrekcja uznała, że 
przygotowanie odpowiedzi wyma-
ga zaangażowania dodatkowych 
sił, środków oraz analizy wielu da-
nych, dlatego wnioskodawca musi 
udowodnić, że uzyskanie tych in-
formacji jest istotne z punktu wi-
dzenia interesu publicznego.

– Szpital jest utrzymywany z po-
datków mieszkańców i składek 
zdrowotnych. Społeczeństwo ma 
prawo wiedzieć, czy w sytuacji, 
gdy słyszymy o trudnej sytuacji 
w służbie zdrowia dyrekcja przy-
znaje sobie nagrody i premie. To 
kwestia moralności finansowej 
i gospodarności – argumentuje Ja-
cek Małozięć.

Dodaje, że kondycja finansowa 
szpitala przekłada się na jakość 
leczenia, dostępność sprzętu i le-

ków dla pacjentów i w jego oce-
nie mieszkańcy muszą wiedzieć, 
czy dębickiej placówce grozi utra-
ta płynności.

– Budowa lądowiska była kosz-
towną inwestycją. Mieszkańcy ma-
ją prawo do weryfikacji, czy koszty 

jego utrzymania są adekwatne do 
częstotliwości wykorzystania i czy 
nie stanowią studni bez dna, ob-
ciążającej budżet szpitala – wyja-
śnia lider dębickiej Nowej Nadziei, 
podkreślając, że działa w imieniu 
wyborców, którzy zgłaszają do nie-

- Jest to gra na zwłokę i próba zniechęcenia do patrzenia 
władzy na ręce - pisze do nas Jacek Małozięć.

go zaniepokojenie stanem lokalnej 
służby zdrowia. 

– Blokowanie dostępu do infor-
macji rodzi domysły – dodaje.

I zastanawia się, czy dane o na-
grodach są tak niewygodne, że 
trzeba je ukrywać za parawanem 
informacji przetworzonej?

Również i my wysłaliśmy do 
ZOZ maila, w którym poprosiliśmy 
o odpowiedź na pytanie, czy przy-
gotowanie danych, o które prosi 
Jacek Małozięć faktycznie wymaga 
zaangażowania dodatkowych sił 
i analizy danych oraz czy dyrektor 
uważa, że z punktu widzenia opinii 
publicznej dane, o które prosi lider 
lokalnej Nowej Nadziei, w kontek-
ście problemów w służbie zdrowia, 
są informacjami nieistotnymi dla 
opinii publicznej? Jednak do mo-
mentu zamknięcia tego numeru 
OL odpowiedź nie nadeszła. Wcze-
śniej wielokrotnie i bezskutecznie 
staraliśmy się z dyrektorem ZOZ 
Przemysławem Wojtysem skon-
taktować telefonicznie.

Jacek Małozięć oraz Tomasz 
Trychta zbierali na Rynku podpi-
sy pod petycją do starosty Piotra 
Chęćka, w której apelują o ujaw-
nienie wszystkich danych. Kolejna 
taka akcja odbędzie się w dniu uka-
zania się tego numeru Obserwatora 
w sprzedaży, tj. 10 lutego br.

Grzegorz Król

W piątek 6 lutego podpisy pod petycją do starosty zbierał Tomasz Trychta 
(z lewej) oraz Jacek Małozięć.

Waldemar Czapiewski Bartłomiej Łazowski

Sołtys sołectwa Chotowa. Kie-
dy zobaczył, że w zeszłym roku 
we wsi, w której mieszka, uro-
dziło się tylko czworo dzieci uru-
chomił program Wyprawka dla 
malucha. Co więcej, na jego re-
alizację przeznaczył część diety 
sołtysa, a także wynagrodzenie, 
które otrzymuje jako inkasent 
podatków. 

Strażak ochotnik z Łęk Dolnych 
był najaktywniejszym druhem 
z tamtejszej jednostki w 2025 ro-
ku. Na swoim koncie ma udział 
w aż 35 akcjach. Jego ciężka praca 
na rzecz drugiego człowieka zo-
stała doceniona nie tylko wyróż-
nieniem za udział w wielu akcjach, 
ale właśnie został też zastępcą na-
czelnika OSP Łęki Dolne.

Aniela Dydo

Nauczycielka biologii ze Szko-
ły Podstawowej w Woli Wielkiej 
od lat dba o edukację ekologicz-

ną uczniów. Organizuje warszta-
ty, akcje, integruje społeczność 
szkolną w działaniach na rzecz śro-
dowiska naturalnego. Ostatni suk-
ces to tytuł Lidera Akcji Sprzątania 
Świata – Polska 2025. Szkoła dosta-
ła bon o wartości 10 tys. zł z prze-
znaczeniem na kolejne inicjatywy 
proekologiczne z udziałem spo-
łeczności szkolnej. 

Pięć gwiazdek otrzymuje

Pięć gwiazdek otrzymuje

Pięć gwiazdek otrzymuje
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Krótko

Podczas najbliższej sesji Rady 

Miejskiej w Dębicy głosowa-

na będzie uchwała dotycząca 

wstrzymania sprzedaży loka-

li mieszkalnych należących do 

miasta. Z czego to wynika? 

Wpływ na decyzję o wstrzymaniu 
sprzedaży lokali komunalnych 
miało stanowisko Najwyższej Iz-

by Kontroli, która zarzuciła wielu 
samorządom, nie tylko nam, że 
więcej mieszkań sprzedają, niż ich 
przybywa. Kontrole przeprowa-

dzone w Dębicy przez NIK w 2021 
i 2022 roku wykazały, że w latach 
2016-2021 miasto zbyło 52 lokalne 
mieszkalne, a do zasobu przybył 
tylko jeden w wyniku zmiany 
jego użytkowania z usługowego 
na mieszkalny. W związku z tym 
zasoby mienia komunalnego się 

kurczą. Oczywiście dziś nie jest to 
już taka skala jak wcześniej, kiedy 
przy wykupie mieszkania można 
było skorzystać z bardzo wysokiej 
bonifikaty, ale jednak istnieje. 

Ile osób czeka na przyznanie 

mieszkania komunalnego? 

Ludzi potrzebujących jest coraz 
więcej, bo ceny mieszkań są coraz 
wyższe i ich najnormalniej w świe-

cie na nie nie stać. W tej chwili 
osób starających się o przydział 
mieszkania jest około setki. Nie-

stety miasto nie może spełnić ich 
oczekiwań, a to dlatego, że wol-
ne lokale pojawiają się zazwyczaj 
wtedy, gdy umrze ich dotychcza-

sowy najemca. Tutaj nie możemy 
zapominać o tym, że mieszkanie 
komunalne to nie jest lokal, któ-

Trzy pytania do... Agnieszki Ordyny,

dyrektora Wydziału Mienia Komunalnego i Transportu w Urzędzie 

Miejskim w Dębicy. 

rego osoba, której je przyznamy, 
staje się właścicielem. To miesz-

kanie jest tak jakby wynajęte, tyle 
tylko, że nie trzeba płacić odstęp-

nego. Najemcom jednak nie przy-

sługuje roszczenie o sprzedaż 
zajmowanego mieszkania. 

Kto może liczyć na takie miesz-

kanie? 

Są to przede wszystkim osoby 
ubogie, które nie są w stanie we 
własnym zakresie zaspokoić 
potrzeb mieszkaniowych. Ale 
jest też wiele innych wymogów, 
które trzeba spełnić, by było to 
możliwe. 

tra

Te mieszkania nie są na 
sprzedaż, ale na wynajem  

To był trzeci przetarg

To nie koniec zmian

Brakuje prawie 175 tysięcy

Do urzędu bez gotówki

Tomasz Domaradzki znowu 
widzi posty gminy Dębica

Nie wyklucza nocnej 
prohibicji

Wiesław Lada nadal 
w zarządzie

Chodzi o miejsce rekreacji, które 
miasto chce stworzyć u zbiegu ul. 
Rzeszowskiej i Kościuszki, nad po-

tokiem Gawrzyłowskim.
Dwa poprzednie przetargi na to 

zadanie zostały unieważnione. Za 
drugim razem stało się tak mimo 
tego, że firma Transkop zmieściła 
się w planowanym na inwestycję 
budżecie. Ale wątpliwości miej-
skich urzędników budziło oświe-

tlenie, które spółka z gminy Pilzno 
chciała zamontować w planowanej 
w parku fontannie. 

Włodarz poinformował, że pod-

pisał umowę z jednym z banków, 
który będzie obsługiwał miesz-

kańców załatwiających sprawy 
w Urzędzie Miejskim w Dębicy. 
Zakupione zostały nowoczesne ter-
minale potrzebne do obsługiwania 
płatności bezgotówkowych, a to 
oznacza, że za wszystko zapłacimy 
teraz kartą.

– Wszelkie opłaty związane 
z działalnością Urzędu Stanu Cy-

wilnego oraz Wydziału Spraw 
Obywatelskich można regulować 
bezpośrednio w pokojach – mówi 

Temat blokady na fejsbuku gmin-

nym, jaka nałożona została na Do-

maradzkiego ciągnął się bardzo 
długo, o czym radny informował 
na swoim profilu wielokrotnie.

– Uważam to za rażące narusze-

nie konstytucyjnej wolności słowa, 
dostępu do informacji publicznej 
oraz zasady jawności działania or-
ganów gminy. Blokowanie mnie, 
zamiast odpowiadania na niewy-

godne pytania wygląda jak próba 
uciszenia głosu mieszkańców. To 

Jeśli jednak nie zostaną przyjęte 
ogólnopolskie przepisy, to włodarz 
zapowiada, że do tematu trzeba 
będzie wrócić i przyjąć lokalne re-

gulacje.
– Jako burmistrz miasta jestem 

daleki od ograniczania swobód 
mieszkańców – podkreśla Mate-

usz Kutrzeba.
Jednak od razu dodaje, że biorąc 

pod uwagę skalę dostępności alko-

holu przez całą dobę, ale również 
skalę zniszczeń, bójek, wandalizmu 
czy innych sytuacji patologicz-

nych, do których dochodzi także 
w Dębicy, to uważa, że należy się 
zastanowić nad wprowadzeniem 
nocnej prohibicji.

Nie chce jednak podejmować 
decyzji w pojedynkę. Więc jeśli 
zacznie działać w tym temacie, to 
zapowiada, że wszystko przedys-

kutuje m.in. z Miejską Komisją 

Dlatego ogłoszony został prze-

targ numer trzy. Wystartowały 
dwie firmy, a niższą ofertę przed-

stawił wspomniany Transkop. Ale 
przekracza ona o blisko 175 tysię-

cy złotych budżet, który został za-

planowany na 3 mln zł. Wygląda 
jednak na to, że czwartego prze-

targu nie będzie, a przynajmniej 
nie chciałby go ogłaszać burmistrz 
Mateusz Kutrzeba. Z jego słów wy-

nika, że obecnie trwa sprawdzanie 
ofert pod względem formalnym 
i jeśli będzie wszystko w porząd-

ku, to usiądzie ze skarbnik miasta 
Lucyną Sikorą i poszukają brakują-

cych pieniędzy, by dołożyć je do za-

dania.
rar 

burmistrz Dębicy dodając, że kolej-
ną zmianą jest przeniesienie punk-

tów kontaktu z Urzędem Miejskim.
Teraz znajdują się one na par-

terze, przy głównym wejściu do 
Ratusza, w pomieszczeniach gdzie 
jeszcze w ubiegłym roku dzia-

łał punkt pocztowy. Od 2 lutego 
w jednej lokalizacji funkcjonują 
Dziennik Podawczy, Kasa Urzędu, 
Punkt Dębickiej Karty Mieszkańca 
oraz Punkt Potwierdzający Profil 
Zaufany. Burmistrz ma również 
w planach przeniesienie Straży 
Miejskiej do budynku obok urzę-

du, w którym kiedyś działał Miejski 
Ośrodek Pomocy Społecznej, a w 
pomieszczeniach po straży urucho-

mić punkt paszportowy.
rar

nie jest zarządzanie, to jest cenzura 
– pisał w listopadzie Tomasz Doma-

radzki.
W końcu radny wysłał do gminy 

oficjalne pismo z żądaniem, by wła-

dze przestały łamać prawo i odblo-

kowały mu dostęp do informacji na 
profilu gminy.

– Pismo przekazałem też prze-

wodniczącej Rady Gminy Agacie 
Wiater – mówi radny.

I jak podkreśla jego działania oka-

zały się skuteczne. Od kilku tygodni 
sołtys i radny ze Stasiówki znów 
widzi posty publikowane na oficjal-
nym profilu Urzędu Gminy Dębica, 
choć dodaje, że do takiej sytuacji nie 
powinno nigdy dojść.                  rar

Rozwiązywania Problemów Alko-

holowych. Ale będzie chciał rów-

nież poznać na ten temat opinię 
mieszkańców miasta.

– W ramach konsultacji. I jeśli 
mieszkańcy będą za tym rozwiąza-

niem, to go wprowadzimy – dodaje 
Mateusz Kutrzeba.

Przy okazji przytacza ogólnodo-

stępne dane, które dotyczą miast 
w Polsce, gdzie nocna prohibicja 
obowiązuje. Przykładem może być 
stolica Małopolski, czyli Kraków. 
Tam na taki krok zdecydowano się 
w lipcu 2023 roku. Dwanaście mie-

sięcy po zmianach lokalnych prze-

pisów okazało się, że był to strzał 
w dziesiątkę. Liczba interwencji 
policji podejmowanych w stosun-

ku do pijanych mieszkańców, czy 
turystów spadła blisko o połowę. 

W Krakowie zakaz sprzeda-

ży alkoholu w nocy obowiązuje 
w sklepach detalicznych, w super-
marketach oraz na stacjach paliw. 
Z zakazu wyłączone są tylko loka-

le gastronomiczne.
rar

Jednym z nich będzie Wiesław 
Lada. Prezydium Zarządu Woje-

wódzkiego PSL w Rzeszowie do-

konało wyboru na wniosek prezesa 
i jednocześnie posła na Sejm Ada-

ma Dziedzica.
Wiesław Lada z Polskim Stron-

nictwem Ludowym związany jest 
od 2012 roku, a już dwa lata póź-

niej został pierwszy raz wybra-

ny wiceprezesem w strukturach 
wojewódzkich. I tę funkcję pełni 
nieprzerwanie do dzisiaj. Obecna 
kadencja trwać będzie pięć lat.

rar

Wiele wskazuje na to, że 
czwartego przetargu na park 
kieszonkowy nie będzie.

- Za wszystko można zapłacić 
teraz kartą - mówi burmistrz 
Mateusz Kutrzeba.

Bo przez kilka miesięcy -jak 
przekonuje radny Rady Gminy 
Dębica - był zablokowany.

- Czekamy na jakąś ustawę 
w tej materii - podkreśla 
Mateusz Kutrzeba.

Dwóch wiceprezesów mają 
wojewódzkie struktury Polskiego 
Stronnictwa Ludowego.
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Temat tygodnia
W tym tygodniu świętujemy dwa razy

Lepsza róża w pączku, czy 
w walentynkowym bukiecie?

- To są prawdziwe, tradycyjne pączki, robione 

u nas według starych receptur, 

 nie jakieś gotowce z proszku 

- przekonuje Kamil Krzemiński.

Tomasz Ratuszniak

Justyna Rybska z Ca�e Radość znad pączków już wypatruje tych, którzy odwiedzą ten lokal w Tłusty Czwartek. 

W Caffe Radość to właśnie pączki z różanym nadzieniem 
w Tłusty Czwartek sprzedają się najlepiej. 

nas kupuje. W tej chwili mamy już 
zamówione jakieś tysiąc pączków – 
mówi Anita Giża-Tokarz.

Choć nie brakuje też klientów, 
którzy przychodzą tylko po kilka 
sztuk. Wtedy przed kawiarnią two-
rzy się kolejka. Jeśli zdecydujemy 
się w niej stanąć to za pączka z ró-
żą zapłacimy 8 zł, za ferrero rocher 
i pistację po 10 zł. 

– Ale to są prawdziwe, tradycyjne 
pączki, robione u nas według sta-
rych receptur, a nie jakieś gotow-
ce z proszku – przekonuje Kamil 
Krzemiński z Radości. 

Bento cake na Walentynki 

Lokal gotowy jest już więc na Tłu-
sty Czwartek, choć nie tylko, bo 
jak twierdzi Anita Giża-Tokarz, 
również na Dzień Zakochanych, 
który świętujemy dwa dni później. 
14 lutego Caffe Radość zaprasza 
na bardzo modne ostatnio torciki 
bento cake, czyli walentynkowe 
torty dla dwojga. Będą w trzech 

się po bukiet dla ukochanej trzeba 
się liczyć ze sporym wydatkiem. 

Za te najtańsze zapłacimy pew-
nie około 10-12 zł za sztukę. Jeżeli 
będziemy chcieli bardziej okazałe 
egzemplarze to ich cena może wy-
nosić nawet 30 zł za sztukę. 

– To już te najdłuższe, ponad me-
trowe – wyjaśnia Katarzyna Ciecie-
ręga. 

Ich liczba zależy nie tylko od tem-
peratury uczuć klienta, ale przede 
wszystkim od zasobności jego port-
fela. Młodzi chłopcy często decydu-
ją się na symboliczną jedną różę. Ci 
starsi, którzy mogą pozwolić sobie 
na więcej, na kilka, a bywa nawet 
kilkanaście kwiatów. Rekordzistą 
był mężczyzna, który na Walen-
tynki zamówił bukiet ze stu czer-
wonych róż. 

– Ale mieliśmy też kiedyś dwóch 
chłopaków. Jeden chciał zamówić 
właśnie duży bukiet dla dziew-
czyny, a drugi go przekonywał, że 
na początek to niech on nie bierze 

Choć nie tylko takie smażą pra-
cownice tego lokalu. Są też z na-
dzieniem o smaku ferrero rocher 
i pistacji. Jednak te tradycyjne 
cieszą się największym wzięciem 
klientów. Jedyny dylemat jaki mają 
przy ich zamawianiu to czy mają 
być posypane cukrem pudrem, czy 
może polane lukrem. 

– O te z lukrem mieliśmy ostatnio 
dużo zapytań – przyznaje Anita Gi-
ża-Tokarz z Caffe Radość. 

Jeżeli ktoś myśli, że w ostatni 
czwartek przed Wielkim Postem 
w kawiarni przy Kolejowej na 
klientów czekać będzie kilkadzie-
siąt, czy kilkaset pączków, to się 
grubo myli. Panie przygotowują 
ich aż 4 000! Smażenie zaczyna się 
już około północy, tak by na rano 
wszystko było gotowe. Oczywiście 
ciasto jest już przygotowane wcze-
śniej, jednak proces, który nadaje 
mu ten złocisty kolor następuje 
pod osłoną nocy. Zajmuje się tym 
jakieś 10 osób. Wszystko po to, by 
rano na klientów, spośród których 
wielu zamawia je dużo wcześniej, 
czekały już pachnące pączki. 

– Mamy zasadę, że takie zamó-
wienia przyjmujemy od 10 sztuk 
w górę. Ale bardzo często jest to 
dużo więcej, bo wiele firm je od 

wersjach: malinowy w różowym 
kolorze dla pań, brązowy – czeko-
ladowy dla panów oraz tzw. red 
velvet o smaku śmietankowym. 
Ale to nie wszystko, bo tego dnia 
specjalny wystrój będzie miała tak 
kawiarnia Caffe Radość, jak i Lunch 
Bar Smaki Radości, mieszczący się 
przy ul. Fredry. 

Bukiet nawet ze stu róż 

Walentynki nie mogą jednak obejść 
się bez kwiatów, a szczególnie 
czerwonych róż, które są wciąż 
najchętniej wybieranymi w to 
właśnie święto. Choć, jak twierdzi 
Katarzyna Ciecieręga, właścicielka 
dębickiej kwiaciarni Irys, są też pa-
nowie, którzy wybierają róże w in-
nym kolorze, a nawet zupełnie inne 
gatunki kwiatów. 

– Ale rzeczywiście tak się utar-
ło, że Walentynki, to najczęściej te 
czerwone róże – przyznaje. 

Zauważa przy okazji, że Dzień 
Zakochanych nie jest ulubionym 
świętem właścicieli kwiaciarni. I to 
nie tylko dlatego, że tuż przed nim 
ceny kwiatów, przede wszystkim 
właśnie róż, mocno szybują w gó-
rę. A nigdy nie wiadomo czy są 
świeże, czy może czekały specjalnie 
na tę okazję i czy się sprzedadzą, 
biorąc pod uwagę ceny narzucone 
przez producentów. W każdym ra-
zie pamiętać należy, że wybierając 

takiego dużego. Tłumaczył mu, że 
on tak właśnie zrobił, obsypywał 
kwiatami dziewczynę i jej mamę, 
a w końcu nic z tego nie wyszło. 
Więc żeby się zastanowił, bo cza-
sami nie warto tak inwestować – 
śmieje się właścicielka kwiaciarni. 

Zauważa też, że Dzień Zakocha-
nych świętują głównie młodzi lu-
dzie. W związku z tym nigdy nie 
wiadomo, czy 14 lutego zdecydu-
ją się na kwiaty, czy może na coś 
zupełnie innego. W tym drugim 
przypadku właściciele kwiaciarni 
zostaną z półkami pełnymi nie-
trwałego przecież towaru. 

– Bo o tym decyduje moda, tren-
dy i co ktoś zobaczy na Instagramie 
– mówi Katarzyna Ciecieręga. 

W stylu lat dwudziestych 

A jak dobrze nastroić się na Walen-
tynki? Zawsze można dzień przed, 
czyli 13 lutego, wybrać się do sali 
klubowej Domu Kultury Śnieżka, 
gdzie o godz. 19:00 grupa Safo 
wystąpi z okolicznościowym pro-
gramem. Będzie tam można usły-
szeć wiersze i piosenki o blaskach 
i cieniach miłości. Organizatorzy 
podkreślają, że tego wieczoru mile 
widziane będą stylizacje z lat dwu-
dziestych. Wstęp za darmowymi 
wejściówkami. 

ratuszniak@ol.com.pl 
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Dębica
Urząd Miejski
tel. 14 683 81 00

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej
tel. 14 681 35 90, 14 681 35 91

Zespół ds. przeciwdziałania przemocy 
w rodzinie
tel. 14 670 33 42

Punkt nieodpłatnej pomocy prawnej 
tel. 14 680 31 46, 690 901 136 (rejestracja)

Zakład Usług Miejskich
tel. 14 681 64 86, 14 682 70 50

Policja - KPP w Dębicy
47 8228 399 (centrala), 47 8228 310 (o�cer 
dyżurny), 47 8228 370 (telefon zaufania).

Arka – Specjalistyczna poradnia i Telefon 
Zaufania
tel. 14 681 81 41

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie
tel. 14 680 31 21

Środowiskowy dom samopomocy
tel. 14 666 87 02, 14 670 20 51

Ośrodek Interwencji Kryzysowej
tel. 14 670 33 42

Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna
tel. 14 670 24 60

Podkarpackie stowarzyszenie pomocy oso-
bom uzależnionym i ich rodzinom Jutrzenka
tel. 14 682 16 69

Stowarzyszenie Osób Działających w Zakre-
sie Pomocy Społecznej Ad Astram
tel. 14 670 50 06

Stowarzyszenie Obrony Praw Człowieka
tel. 14 682 72 19

Powiatowy Rzecznik Konsumentów
tel. 14 680 31 27

Towarzystwo Pomocy im. św. Brata Alberta
tel. 14 670 44 71

Stowarzyszenie im. E. Bojanowskiego 
Dobroć
tel. 14 682 22 90

Dębickie Hospicjum Domowe im. Jana Paw-
ła II
tel. 507 506 808 / (14) 690 20 44

Stowarzyszenia Rodziców I Przyjaciół Osób 
Niepełnosprawnych Radość
tel. 14 696 91 38

Stowarzyszenia na rzecz wspomagania osób 
z niepełnosprawnością i ich otoczenia Z Po-
trzeby Serca
tel. 512 305 090, 14 677 85 98

Stowarzyszenie dla Osób Autystycznych i ze 
Spektrum Autyzmu Ukryty Dar
tel. 791 132 080

Ośrodki zdrowia
POZ w Dębicy
Przychodnia Nr 1, ul. Cmentarna 54
tel. 14 682 78 01, 14 682 78 02

NZOZ „Dwójka”,ul. Krasickiego 1
tel. 14 670 07 72

Przychodnia Nr 5, ul. Szkolna 4
tel. 14 682 78 13

NZOZ Cor-Med, ul. Kolejowa 34
tel. 14 680 86 91

NZOZ Kol-Med, ul. Kolejowa 19
tel.  14 670 26 57

Służby wojewody uważają podobnie, jak radny

Tańcem powitają wiosnę

Wykonawca będzie miał czas do grudnia

Michoń pisze o daniu ciała, 
Kutrzeba odpiera zarzuty

Igloopolanie dla kobiet

Przebudowa coraz bliżej
Chcą wiedzieć jak korzystasz 
z energii elektrycznej 

Dodaje, że gdyby miasto ogłosiło 
i rozstrzygnęło przetargi szybciej, 
to miało możliwość zwrotu pienię-
dzy, z których mogłyby skorzystać 
inne samorządy.

– Należało zrobić to do 15 listo-
pada (wydatki zlecone) lub do 30 
listopada (wydatki własne) – doda-
je Gubernat.

I jak się okazuje zwrot środków 
przyznanych w ubiegłym roku 

będzie miał wpływ na punktację 
nowych wniosków. Kryteria doty-
czące oceny złożonych przez samo-
rządy wniosków będą obejmowały 
m.in. to ile w ostatnim naborze po-
szczególne gminy zwróciły pie-
niędzy. W przypadku tych, które 
oddały powyżej 50 tys. zł, a więc 
także Dębicy, liczba punktów wy-
niesie 0 z 50 możliwych.

Grzegorz Król

Taki wpis pojawił się na profilu 
radnego i dotyczy pieniędzy na 
ochronę ludności i obronę cywilną.

– Jesteśmy jednym z niewielu 
samorządów, które nie poradziły 
sobie z zadaniami. Czy w sytuacji 
wojny za naszą granicą możemy 
sobie pozwolić na taką sytuację? 
W tym roku na OLiOC zostanie 
przeznaczone ok. 300 mln zł. Wy-
korzystamy szanse, czy damy ciała? 
– pisze radny Michoń.

Wpis opiera na informacji opubli-
kowanej przez Podkarpacki Urząd 
Wojewódzki. Wojewoda Teresa 
Kubas-Hul poinformowała, że część 
samorządów wydała pieniądze 
w 100 procentach, a część zwróciło 
środki w niewielkich kwotach.

– Jest też kilka, które nie do końca 
wywiązały się z zadań i zwróciły 
dużo wyższe kwoty – dodała.

Wśród nich Urząd Miejski w Dę-
bicy, który oddał 351 tys. zł.

Ale z zarzutami Michonia i woje-
wody nie zgadza się burmistrz Ma-
teusz Kutrzeba.

– Podejrzewam, że było tak: wo-
jewoda przed konferencją poprosiła 
pracowników o przygotowanie ze-
stawienia – mówi włodarz Dębicy.

I otrzymała kwoty zwrotów, ale 
bez rozbicia na samorządy, które 
faktycznie nie poradziły sobie z za-
daniem oraz na te, które zwróciły 
pieniądze ze względu na oszczęd-

ności przetargowe. Dodaje, że za-
nim jeszcze zostały one ogłoszone, 
to wysłali zapytania ofertowe do 
różnych firm i na tej podstawie 
oszacowali budżet potrzebny do 
realizacji zadania. Podczas przetar-
gu okazało się, że kwoty są niższe.

– Mieliśmy oszczędności prawie 
na wszystkim. I na agregatach, i na 
koparce. Cysterna wyszła drożej, 
ale przesunęliśmy pieniądze z tego, 
co udało się zaoszczędzić – podkre-
śla Kutrzeba.

Zapewnia, że wszystko, co plano-
wali kupić jest już w Dębicy, a pie-
niędzy, które udało się zaoszczędzić 
nie mogli przeznaczyć na dodatko-
we zakupy. Burmistrz liczy na to, 
że przy następnym naborze zwrot 
nie będzie miał wpływu na podział 
kolejnych środków i dlatego wysłał 
do wojewody pismo, w którym 
wszystko tłumaczy.

Rzecznik prasowy PUW Bartosz 
Gubernat potwierdza, że takie do 
nich wpłynęło. Dodaje jednak, że 
miasto miało możliwość wyko-
rzystać zaoszczędzone pieniądze, 
rozszerzając zakres realizowanych 
zadań, tak jak zrobiło to wiele in-
nych samorządów.

– Wojewoda do końca grudnia 
podpisywała aneksy do umów na 
wcześniej określony zakres zadań, 
poszerzając je o dodatkowe zada-
nia – pisze Gubernat.

- Gdy inne samorządy korzystały z rządowych środków, 
Dębica oddała 350 tys. zł - pisze radny Piotr Michoń.

Badania, dzięki którym urzędni-
cy chcą poznać codzienne doświad-
czenia mieszkańców związane 
z użytkowaniem energii, prowadzi 
Urząd Marszałkowski. Zebrane 

Koncert, zatytułowany Z wiosną 
i dla kobiet, obejrzeć będzie można 
w piątek 6 marca, jak i w sobotę 
7 marca o godz. 18:00. Na scenie 
zaprezentują się wszystkie grupy 

informacje mają pozwolić na rze-
telną ocenę skali zjawiska ubóstwa 
energetycznego i dostosowanie 
przyszłych działań i programów 
wsparcia do rzeczywistych potrzeb 
gospodarstw domowych. 

Link do ankiety z tym związanej 
znaleźć można na stronie interneto-
wej miasta. 

tra

dziecięce, grupa młodzieżowa oraz 
reprezentacyjna Igloopolan. Tra-
dycyjnie towarzyszyć im będzie 
kapela. 

Z kupnem biletów warto się po-
spieszyć, bo niewiele ich już zo-
stało. Dostępne są jeszcze tylko te 
w drugiej, ale za to tańszej, połowie 
sali. 

tra

Oczywiście jeśli uda się rozstrzy-
gnąć przetarg ogłoszony przez mia-
sto. A to nie jest pewne biorąc pod 
uwagę, że termin otwarcia ofert był 
już przesuwany. 

Ratusz na tę inwestycję otrzymał 
dofinansowanie z Narodowego 
Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej. To część 
większego projektu mającego za-
adaptować miasto do zmian kli-
matu. W tym przypadku chodzi 
przede wszystkim o walkę z suszą. 
Obecnie plac to prawie 10 000 m2 

prawie w całości pokryte asfaltem. 
Nie licząc dziur w nawierzchni 
i zieleni, której jest tam jednak jak 
na lekarstwo. 

Zadanie, na które miasto ogłosiło 
przetarg, zakłada nie tylko w więk-
szości dużo bardziej przepuszczalną 
nawierzchnię, typu hydrofuga, ale 
również nasadzenia i to drzewami 
już wyrośniętymi, z pniami o śred-

nicy powyżej 20 cm. Dodatkowym 
atutem będzie sieć kanalizacji desz-
czowej podpięta do podziemnego 
zbiornika retencyjnego, który po-
mieści blisko 400 000 litrów wody. 
Zgromadzone opady mają służyć 
do podlewania drzew i krzewów, 
które zostaną tam posadzone, ale 
również miejskiego stadionu, znaj-
dującego się tuż obok parkingu. 
To szczególnie ważne, gdy lato jest 
suche, wody brakuje, a samorządy 
apelują, by ją oszczędzać. 

W przyszłości na parkingu ma-
ją powstać również stanowiska 
do ładowania samochodów elek-
trycznych, i co ważne, jest szansa, 
że wykorzystywana tam energia 
pochodzić będzie z instalacji foto-
wolotaicznej, która zamontowana 
została na sąsiadującej z parkingiem 
hali basenu i lodowiska.

Prace, według założeń przetargu, 
mają zakończyć się do grudnia. Do 
tego czasu kierowcy będą musieli 
korzystać z alternatywnych parkin-
gów, a obecni użytkownicy uzbroić 
się w cierpliwość. 

tra

Do wypełnienia krótkiej ankiety 
w tej sprawie namawia Urząd 
Miejski w Dębicy.

Dwukrotnie wystąpi na scenie 
Domu Kultury Mors Zespół 
Pieśni i Tańca Igloopolanie.

W tym tygodniu powinien 
być znany wykonawca prac na  
parkingu przy ul. Piłsudskiego.

W następnym naborze Dębica na starcie może stracić sporo punktów.
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9
Nr  7 (1327)

14 lutego 2026

ŚLUBOWAŁY W RATUSZU 
Magdalena Rzeczycka, nauczy-
ciel języka angielskiego w Przed-
szkolu Miejskim nr 1 oraz Justyna 
Frej, nauczyciel współorganizu-
jący kształcenie i wychowawca 
świetlicy w Szkole Podstawowej 
nr 4 w Dębicy zdały egzamin na 
stopień nauczyciela mianowa-
nego. Nauczycielskie ślubowa-
nie złożyły w ubiegłym tygodniu 
w Ratuszu. 

SPOTKAJ SIĘ Z RADNYMI 
Radni Grażyna Tomaszewska 
i Zenon Trojan czekać będą na 
mieszkańców w środę 18 lute-
go od godz. 14:30 do 15:30 w po-
koju nr 151 w Urzędzie Miejskim 
w Dębicy. Z Mateuszem Cebulą, 
przewodniczącym Rady Miejskiej 
spotkać się można wcześniej, bo 
już w piątek 13 lutego. Dyżur pro-
wadził będzie od godz. 13:30 do 
15:30 w pokoju nr 152. Zapisy na 
spotkanie z nim prowadzone są 
pod nr. tel.: 14 68 38 152.

TANIEJ ZA WARSZTATY  
I ZA BUBBLE TEA
Psycholog Julia Bażela jest no-
wym partnerem Dębickiej Karty 
Mieszkańca. Jej gabinet oferuje 
rabaty na warsztaty tematyczne 
i te specjalistyczne dla właścicieli 
�rm, instytucji i ich pracowników 
oraz programy i cykle rozwo-
jowe. Wcześniej do programu 
przystąpił również właściciel �r-
my Juicy Boba, który prowadzi 
punkt z bubble tea w Galerii Dę-
bickiej. Proponuje on rabaty na 
cały asortyment oferowany na 
tym stoisku.

Dębica

6 lutego, tuż przed godz. 8:00. Jak widać ze skrótu korzystają też autobusy.

Dzięki niej kierowcy omijają korki

Burmistrz deklaruje, że wiosną 
w końcu zrobią Osiedlową

Burmistrz Mateusz Kutrzeba 
zapewnia jednak, że nie oznacza 
to, iż droga nie zostanie zrobiona. 
Twierdzi, że podobnie jak dyrek-
tor, zdaje sobie sprawę z jej stanu, 
szczególnie że radny Zenon Trojan 
nie daje mu o tym zapomnieć. 

– Cały czas mnie nachodzi i mę-
czy w tej sprawie – uśmiecha się. 

Widocznie jednak ta metoda 
działa, bo Mateusz Kutrzeba de-
klaruje, że na wiosnę, i to tego ro-

ku, miasto w końcu zajmie się ul. 
Osiedlową. 

– Będziemy chcieli to zrobić ze 
środków bieżących – deklaruje 
burmistrz. 

Jest więc szansa, że kiedy już zro-
bi się ciepło mieszkańcy tej ulicy nie 
tylko nie będą jeździć po dziurach, 
ale też wdychać pyłu, który unosi 
się tam, gdy samochody mijają ich 
posesje. 

Tomasz Ratuszniak 

– Niby niewiele, a tego nie można 
nazwać ulicą. Szutrowa nawierzch-
nia pełna dziur, kałuże przy opa-
dach deszczu, roztopy śniegu – tak 
opisuje sytuację w tej części miasta 
jeden z komentujących na naszym 
portalu debica24.pl. 

Zresztą i na łamach OL ta krótka 
przecież droga nie raz już gościła 
i to od lat. Niestety niewiele z tego 
wynikało. Jej stan tylko się pogar-
szał i to nie z winy tych, którzy tam 
mieszkają i dojeżdżają do posesji. 
Droga stała się bowiem skrótem 
dla tych, którzy, szczególnie rano, 
jadąc od strony osiedla nie chcą stać 
w korku tylko szybko wyskoczyć 
na ul. Słoneczną. 

– Najgorzej jest przed ósmą ra-
no, kiedy ludzie dowożą dzieci do 
szkoły, a potem koło piętnastej, gdy 
wracają – przyznaje Mariusz Ble-
zień, radny z tego okręgu. 

Nie tylko on, ale też Robert Sie-
radzki, dyrektor Wydziału Infra-
struktury Miejskiej i Dróg oraz 
burmistrz Mateusz Kutrzeba wy-
dają się mocno zaskoczeni, gdy 

informuję ich, że w ostatni piątek 
tuż przed godziną ósmą sfotogra-
fowałem w tym miejscu autobus 
w barwach Miejskiej Komunikacji 
Samochodowej. Prócz niego prze-
jechało tamtędy w tym czasie jesz-
cze kilkadziesiąt samochodów. 
Choć biorąc pod uwagę zalane wo-
dą góry i doliny, które trzeba tam 
pokonać, nie jest to łatwe zadanie, 
szczególnie dla niskich osobówek. 
Mimo tego śmiałków nie zabrakło.

Robert Sieradzki przyznaje, że 
zdaje sobie sprawę ze stanu tego 
odcinka, braku nawierzchni na 
niej, dziur i stojących w nich kałuż 
oraz braku właściwego odwodnie-
nia. A także z tego, że mieszkańcy 
od lat upominają się o przebudowę 
drogi. Do tej pory jednak wszystko 
rozbijało się o pieniądze, a właści-
wie ich brak. 

Radni Mariusz Blezień i Zenon 
Trojan już tak w 2024, jak i w 2025 
roku składali do budżetu wnioski 
o położenie asfaltu na tym odcinku. 
Niestety bez skutku, bo zadanie nie 
zostało do niego wpisane. 

Chodzi o jej 60-metrowy odcinek łączący ul. Szkolną 
z Piłsudskiego, o który mieszkańcy wciąż się upominają. 
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Obserwator Lokalny

Karnawał to także czas, kiedy w dębickich przedszkolach odbywają się bale przebierańców. Nie inaczej 
było w Przedszkolu Miejskim nr 4, gdzie wyjątkowa impreza zorganizowana została we wtorek 3 lutego. 
Przedszkolaki, ale i ich nauczycielki wcielili się różne postacie z bajek. Nie zabrakło Elsy z Krainy Lodu, 
Chase z Psiego Patrolu, czy bohaterów komiksów takich jak Superman, czy Spiderman.

rar

Dębica i powiat

Wyróżnienia dla pracowników Mateo

Cztery Pory Roku po raz dwunasty
Minister sportu 
podjął decyzję

O stadionie Igloopolu

Z wielkim zażenowaniem prze-
czytałam w Państwa Gazecie ar-
tykuł dotyczący wymiany zdań 
pomiędzy radnymi PiS na temat 
remontu stadionu piłkarskiego na 
osiedlu Słonecznym. Wiele drużyn 
ma problemy z obiektami sporto-
wymi. Nawet te mające bogatych 
darczyńców jak Wieczysta Kraków. 
Dobrze więc by było, żeby każdy 
zadbał najpierw o swoje „podwór-
ko”, a potem urządzał to nasze na 
którym tylko bywa, bryluje, a któ-
rego życie zna ze źródeł pisanych 
jak protokoły Rady Miejskiej.

Marta Czytelniczka

Nie będzie lepiej

Dębica się wyludnia (liczba lud-
ności w porównaniu z najlepszy-
mi czasami spadła o blisko 10 tys. 
ludzi), już teraz są osiedla gdzie 
w wielkich domach mieszka jed-
na, dwie osoby, a spora część stoi 
pusta. 

W mieszkaniach podobnie. Nie-
stety nie będzie lepiej. 

Developer

Łączenie placówek

Gdyby zmniejszyć liczbę dzieci 
w oddziałach do 20, problem de-
mografii byłby znacznie mniejszy. 
warunki nauki i pracy znacznie 
by się poprawiły, poziom naucza-
nia na pewno też, a w oświacie 
chyba o to chodzi. Nauczyciele 
w naszym mieście wielokrotnie 
podnosili temat przepełnionych 
klas, obecnie norma to 25 dzieci, 
w okresie migracji dzieci z Ukrainy 
było nawet 28. Wyobraźcie sobie 
Państwo 1 nauczyciel i 28 małych 
dzieci w przedszkolu lub klasach 
I-III. Często na tym etapie edu-
kacyjnym 1/3 tych grup to dzieci 
z rożnymi dysfunkcjami, ponieważ 
to przede wszystkim przedszkole 
jest miejscem diagnozowania trud-
ności edukacyjnych. Władze miasta 
twierdzą, że nie ma pieniędzy na 
zmniejszenie liczebności oddzia-
łów, ale jak to jest, że w dużo bied-
niejszych gminach wiejskich grupy 
i klasy mają po 10, 12 dzieci i nikt 
tam nawet nie myśli o łączeniu pla-
cówek. (...)

Bernadeta

Nagrody Specjalne za skutecz-
ność w pozyskiwaniu i realizacji 
przetargów: Wojciech Wrona i Da-
riusz Mazurczak.

Celem konkursu Menadżer Roku 
dla kadry zarządczej jest zwięk-
szenie sprzedaży. Zwycięzcy: 1. 
Wiesław Wójcik (detal), 2. Monika 
Chmura (eksport), Krzysztof Cza-
pla (oddział Staszów).

– To bardzo fajna firma, fajnie się 
tu pracuje – powiedziała, dziękując 
za nagrodę Blanka Inglot. 

Nagrody dla najlepszych han-
dlowców swoich produktów przez 

sieć Mateo wręczyły firmy – part-
nerzy dębickiej spółki: Colian, Dr. 
Oetker Polska, Froneri Polska, 
Frosta, Hortino ZPOW Leżajsk, La 
Lorraine Polska, The Magnum Ice 
Cream Company, Vandemoortele 
Europe. Otrzymali je (od różnych 
z tych firm): Łukasz Andreasik, 
Grzegorz Chyliński, Dawid Cygan, 
Blanka Inglot, Jacek Kasprzyk, Piotr 
Paluch, Kamil Polniaszek, Grze-
gorz Rosada, Piotr Sumień, Mate-
usz Wójcik.

Mateusz Wójcik, który po laury 
od poszczególnych firm wychodził 

najczęściej przyznał, że dla Mateo, 
podobnie jak dla całego rynku, nie 
był to łatwy rok.

– Mam nadzieję, że za rok spotka-
my się z jeszcze wyższymi wynika-
mi – powiedział. 

Gościem honorowym gali był Ja-
rosław Reczek, dyrektor generalny 
Podkarpackiego Samorządu Go-
spodarczego.

Mateo jest czołowym polskim 
producentem wyrobów mrożo-
nych, m.in.: uszek, pierogów, kar-
taczy, frytek czy owoców.

(rys)

Blanka Inglot obiera I nagrodę za najlepszą dynamikę sprzedaży z rąk prezesa Mateo Stanisława Cabaja; z tyłu 
Wiesław Wójcik, dyrektor handlowy spółki i menadżer roku 2025.

To tytuł konkursu w spółce 
Mateo, jaki rozstrzygnięty 
został w piątek. 

– Jesteśmy dobrymi listonoszami 
– powiedziała posłanka Krystyna 
Skowrońska, która do Dębicy przy-
jechała ze swoją koleżanką z posel-
skich ław Joanną Frydrych.

Towarzyszyły im radne Rady 
Miejskiej w Dębicy Alina Rzewuska 
i Ewa Janeczko oraz dyrektor Miej-
skiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 
w Dębicy Konrad Makowiecki.

Do stolicy powiatu trafi 630 tys. 
zł, a pieniądze zostaną przezna-
czone na remont szatni oraz toalet 
w hali lodowiska. Jak wyjaśnia 
Konrad Makowiecki część tej kwo-
ty zostanie przeznaczona także na 
wymianę stolarki okiennej, by ła-
twiej było utrzymywać na lodowi-
sku niską temperaturę, a co za tym 
idzie, zmniejszyć koszty jego funk-
cjonowania.

Znacznie więcej, bo ponad 4 mln 
zł trafi do Pilzna, gdzie planowa-
na jest budowa lodowiska, które 
w ciepłych miesiącach zmieni się 
w korty tenisowe. Kryty obiekt ma 
powstać przy budynku dawnego 
gimnazjum. Jednak, jak podkreśla 
wiceburmistrz Pilzna Mirosław Mi-
czek, droga do jego powstania jest 
jeszcze daleka.

– Póki co mamy przygotowaną 
koncepcję, a na budowę lodowiska 
potrzebujemy około 8 milionów 
złotych – dodaje Miczek.

Łącznie na Podkarpacie z Mini-
sterstwa Sportu i Turystyki trafi 
około 10 milionów złotych, a oprócz 
Dębicy i Pilzna środki otrzyma też 
Tarnobrzeg i Wiązownica.

rar

Już tradycyjnie, bo gala, w tym 
roku w hotelu Gold, odbyła się nie 
po raz pierewszy. Jak mówi prezes 
spółki Stanisław Cabaj, organizacja 
konkursu była jego pomysłem na 
to, by jeszcze bardziej motywować 
handlowców do osiągania coraz 
lepszych wyników, bo to od ich 
pracy zależy kondycja całej firmy. 
Po latach nie ma wątpliwości, że 
był to strzał w dziesiątkę.

Na początku spotkania wrę-
czone zostały podziękowania dla 
pracowników za wkład w rozwój 
firmy, które otrzymali: Agnieszka 
Marek, Agnieszka Musiał, Graży-
na Pociask, Jolanta Czapla, Klaudia 
Rybka, Arkadiusz Łakomek, Bar-
tosz Gawlik, Sylwester Jeleń, Ro-
bert Milas, Damian Konat, Norbert 
Karwacki, Tomasz Olszewski i Ma-
teusz Wolman. Zaś podziękowania 
dla pracowników, którzy osiągnęli 
wiek emerytalny odebrali: Andrzej 
Falarz, Agnieszka Marek, Bogusła-
wa Stręk i Renata Wójcik.

Zwycięży konkursu 4 pory roku 
dla najlepszych handlowców, któ-
rego celem jest zwiększenie sprze-
daży produktów dystrybuowanych 
przez Mateo: 1. Dawid Cygan, 2. 
Grzegorz Wyrzykowski, 3. Krzysz-
tof Kozub.

Nagrody specjalne za najwyższą 
dynamikę sprzedaży: 1. Blanka 
Inglot, 2. Grzegorz Chyliński, 3. Ja-
cek Kasprzyk.

I przyznał dla dwóch 
samorządów powiatu dębickiego 
ponad 4 mln zł.
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14 lutego 2026

Powiat dębicki
Jedno ze zwierząt zostało odebrane

Nad zalewem w Strzegocicach 

To będzie pierwszy taki kompleks w powiecie 

Podejrzewają, że jest to 
pseudohodowla psów

Grypa w natarciu, 
ale leków nie zabraknie  

Pomosty pozwolą na spacer nad ta�ą zalewu. Więcej zdjęć na naszym portalu: debica24.pl.

Na terenie posesji nie udało się 
znaleźć sfotografowanego zwierzę-
cia. Właścicielka wyjaśniła, że zo-
stało wydane znajomemu jej męża. 
W tym momencie nie wiadomo ile 
prawdy jest w tej historii. W kojcu 
natomiast znajdował się pies w ty-
pie shih tzu i to właśnie on został 
odebrany, a następnie trafił do 
schroniska prowadzonego przez 
Jakuba Durdę.

– Był zaniedbany, ale jego stan 
zdrowia nie budzi moich zastrze-
żeń, nie był wychudzony – mó-
wi Durda.

Pod wskazanym w anonimo-
wym mailu adresem inspektorzy 
PIW znaleźli jeszcze cztery inne 
psy, to matka i trzy młode, również 
w typie shih tzu. One znajdowały 
się w domu, a warunki, w których 
były przetrzymywane, nie budziły 
zastrzeżeń inspektorów. 

Podejrzewają oni, że w Korzenio-
wie działała pseudohodowla, co 
zgodnie z prawem jest zabronione. 
Jeśli te podejrzenia się potwierdzą, 
to właściciel posesji musi liczyć się 
z karą.

Grzegorz Król

– Należy podkreślić, że są to wi-
zualizacje projektu koncepcyjnego, 
a nie budowlanego – zastrzega 
Krzysztof Wrona, właściciel biura 
projektowego, przedstawiając wi-
zualizacje przygotowane przez Ka-
rolinę Wronę i Paulinę Mądro. 

Kompleks obejmujący obszar 
około 12 hektarów ma powstać 
nad zalewem w Strzegocicach. 
Obejmuje m.in. budowę basenów 
otwartych, nadwodnych drewnia-
nych pomostów, które pozwolą 
na spacer nad taflą zalewu, boisk 
do gry w siatkówkę plażową i te-
nisa, strefy campingu, toru rowe-
rowego typu pumptrack, placów 
zabaw, tężni solankowej, siłowni 
zewnętrznej wraz z kompleksem 
urządzeń do street workout, ście-
żek pieszo-rowerowych i strefy ga-
stronomicznej. 

W sumie powstanie tam aż dzie-
sięć różnych stref, w tym dwie 
plażowe. Pierwsza piaszczysta tuż 
przy brzegu i druga zielona – tra-
wiasta, pozwalająca na organiza-
cję pikników i innych wydarzeń. 
Będzie też strefa grilla, gdzie staną 
cztery altany, a także strefa wodnej 
przystani z wypożyczalnią sprzętu 
wodnego. 

Pilzneńscy urzędnicy w ostatni 
piątek otworzyli już oferty złożone 
w przetargu na opracowanie doku-
mentacji projektowej wraz z uzy-
skaniem pozwolenia na budowę 
kompleksu. Niestety, żadna z firm 
nie zmieściła się w limicie kwoty, 
założonej na to zadanie. Najniż-
sza, spośród ośmiu ofert, wynio-
sła 178 350 zł. Tymczasem gmina 
chciała wydać 150 000 zł.

tra

Sprawa zaczęła się od 
anonimowego zgłoszenia, 
które trafiło do urzędu.

A dotyczyło niewłaściwych 
w ocenie zgłaszającego warunków, 
w których na jednej z posesji w Ko-
rzeniowie przetrzymywano psy. 
Mail w tej sprawie, wraz ze zdję-
ciem jednego z nich trafił do Ar-
kadiusza Drobota, podinspektora 
ds. rolnictwa i melioracji wodnych 
Urzędu Gminy w Żyrakowie. Na 
fotografii uwieczniono czworonoga 
w typie teriera.

– Powiadomiłem Powiatowy In-
spektorat Weterynarii, który jeszcze 
tego samego dnia podjął kontrolę 
pod adresem wskazanym w mailu 
– mówi Arkadiusz Drobot.

Właścicielka nie chciała wpuścić 
pracowników PIW, dlatego na 
miejsce wezwana została policja, co 
potwierdza podkom. Jacek Bator, 
rzecznik prasowy Komendy Po-
wiatowej Policji w Dębicy. Dopiero 
po przyjeździe mundurowych uda-
ło się wejść na posesję.

Powiatowy Inspektor Wetery-
narii Piotr Stanek na tym etapie 
postępowania nie chce wiele po-
wiedzieć. Wyjaśnia jedynie, że jed-
no ze zwierząt zostało odebrane 
właścicielowi. Więcej światła na to 
zdarzenie rzuca Arkadiusz Drobot, 
który dodaje, że pies znajdował się 
w kojcu, był bardzo zaniedbany, 
a w miskach miał zamarznięte po-
żywienie oraz wodę.

– Ale nie był to pies ze zdjęcia, 
które otrzymaliśmy mailem – wy-
jaśnia Drobot.

Takie informacje dotyczące za-
chorowań przekazał kilka dni te-
mu Główny Inspektor Sanitarny 
dr Paweł Grzesiakowski. Twier-
dził on również, że ich szczyt trwa 
i może utrzymywać się do marca. 
Przekonywał ponadto, że nadal 
warto się zaszczepić, ponieważ od-
porność nabywa się już po około 
10-14 dniach i choć nie chroni ona 
w pełni przed zachorowaniem, to 
w przypadku wystąpienia choroby 
jej przebieg będzie łagodniejszy. 

Małgorzata Podgórska, pediatra 
i współwłaścicielka przychodni 
MaGra w Dębicy przyznaje, że 
wciąż zbyt mało rodziców decydu-
je się na zaszczepienie dziecka. 

– A można je szczepić już od 6. 
miesiąca życia – przypomina. 

Dlatego jej przychodnia pełna jest 
dzieciaków chorych na grypę, a ko-
lejka wciąż się wydłuża. 

– Najwięcej jest grypy i RSV. No, 
ale grypa jednak dominuje – twier-
dzi lekarka. 

Do tego, według jej obserwacji, 
liczba zachorowań wciąż wzrasta. 
Jest ich obecnie dużo więcej nich 
choćby jeszcze miesiąc temu. 

Potwierdza to zresztą dębicka 
farmaceutka Lucyna Samborska, 
właścicielka apteki Melisa.

– Rzeczywiście mamy obecnie 
falę zachorowań. Chorują przede 
wszystkim dzieci, od żłobka, przez 
przedszkola i szkoły, dorośli też, no 
i oczywiście seniorzy – wylicza. 

Objawy są zazwyczaj podobne: 
wysoka gorączka, bóle mięśni, ka-
szel i mocne osłabienie organizmu. 
Jeżeli to grypa typu K, to dochodzą 
do tego jeszcze dolegliwości żołąd-

kowo-jelitowe, czyli często wymio-
ty i biegunka jednocześnie. 

Lucyna Samborska zapewnia 
jednak, że jej apteka jest na to przy-
gotowana, a magazyny są pełne le-
ków, więc nie ma się co obawiać, że 
ich zabraknie. 

– Robimy nawet na miejscu 
proszki przepisywane dla niemow-
ląt – podkreśla. 

Bardzo ważne według farma-
ceutki są nie tylko leki na grypę, 
ale również te, które podnoszą od-
porność organizmu. Je też warto 
brać, bo choć nie leczą z choroby, to 
skracają jej przebieg. Chodzi przede 
wszystkim o naturalne specyfiki. 

– O to właśnie chodzi, byśmy 
pamiętali, że leczymy się nie tylko 
chemią, ale także naturą – mówi. 

W aptekach nie brakuje również 
testów na grypę, ani szczepionek. 
Pierwsze cieszą się dużym zainte-
resowaniem klientów, którzy chcą 
wiedzieć co im jest, na drugie rów-
nież wielu się decyduje. Bo warto. 

tra

Od września 2025 do lutego 
tego roku z powodu tej choroby 
zmarło 1061 osób. 

Jeśli będzie wyglądać tak, jak na wizualizacji biura Archi-tektonika 
Krzysztofa Wrony, to gmina Pilzno będzie mogła być z niego dumna.

Zdjęcie tego psa otrzymali urzędnicy z Żyrakowa. W trakcie kontroli nie 
udało się go znaleźć na terenie posesji.

Na grypę najczęściej obecnie 
chorują dzieci i seniorzy. 

eprasa.pl 0aa8e38de5
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Sukces szkoły w Woli Wielkiej

Zapisy przez telefon

Teraz z tytułem lidera

Atrakcji nie zabraknie

Mają dodatkowe miejsca, 
rekrutacja trwa

Dlatego wyróżnienie, jakie wła-
śnie przypadło społeczności Szkoły 
Podstawowej im. Kardynała Stefa-
na Wyszyńskiego w Woli Wiel-
kiej, nie jest zaskoczeniem. Ale na 
pewno niesie ze sobą prestiż. I to 
na ogólnopolską skalę. Szkoła zo-
stała Liderem 32. Akcji Sprzątanie 
Świata – Polska 2025. Akcja odby-
wała się po raz kolejny, ale sam 
konkurs zorganizowany został po 
raz pierwszy. Debiut okazał się 
szczęśliwy dla młodych mieszkań-
ców Woli Wielkiej.

– Zostaliśmy docenieni za to, że 
dla nas nie była to jednorazowa 
akcja, bo różnorodne działania na 
rzecz środowiska prowadzimy sys-
tematycznie i dokumentujemy na 
naszym profilu FB, co dodatkowo 
nas uwiarygodniło – mówi Aniela 
Dydo, nauczycielka biologii, koor-
dynatorka działań.

I dodaje, że jako laureaci otrzy-
mali nagrodę główną – grant fi-
nansowy w wysokości 10 000 zł 
na realizację celów ekologicznych. 
Dodatkowo, podczas obchodów 

Sama  akcja sprzątania odbyła się we wrześniu, wyniki konkursu zostały opublikowane w lutym. 

W domu w Kochanówce nie brakuje ciekawych zajęć dla seniorów. 

W tej szkole działania na rzecz środowiska propagowane 
są od dawna, a uczniowie chętnie w nich uczestniczą.

Dnia Ziemi 2026, szkołę odwiedzą 
przedstawiciele Fundacji Nasza 
Ziemia, aby uroczyście wręczyć 
pamiątkową tablicę Lidera.

Sztab akcji Sprzątania Świata 
tworzyli uczniowie klas V-VIII 
w następującym składzie: Aleksan-
der Duślak, Bartosz Hebda, Michał 
Kędzior, Justyna Klasło, Kacper 
Lada, Lena Łesyk, Filip Machaj, 
Zuzanna Moskal, Patryk Niezgo-
da, Filip Rak, Nikola Chuchra, Iza-
bela Kawalec, Aleksandra Knych, 
Michał Kos, Piotr Gawle, Zofia 
Bielatowicz, Emilia Grych, Alicja 
Madej, Laura Wojciechowska, Julia 
Grądziel, Julia Moskal.

(nan)

Centrum Usług Społecznych 
Gminy Dębica rozpoczęło dodatko-
wą rekrutację do placówki wsparcia 
dziennego – Dzienny Dom Senior+ 
w Kochanówce. Zapewnienie opie-
ki kolejnym chętnym seniorom jest 
rezultatem projektu pod nazwą Ra-
zem możemy więcej, rozwój usług 
społecznych w gminie Dębica. 

– Aktualnie mamy dwa miejsca, 
ale warto się zgłaszać, bo osoby, 
które się nie dostaną, trafiają na listę 
rezerwową i mają szansę w przy-
szłości – mówi Sylwia Korycka-Ży-
muła z CUS.

Zajęcia prowadzone w Ko-
chanówce cieszą się dużą popu-
larnością, bo są wszechstronne 
i dostosowane do potrzeb starszych 
osób. Seniorzy podczas zajęć akty-
wizujących uczą się nowych rzeczy, 
nawiązują kontakty, mają zapew-

nioną rehabilitację i przyjazną 
atmosferę. Razem przygotowują 
posiłki, biorą udział w spotkaniach 
ze specjalistami różnych dziedzin.

Nie jest to jedyny nabór prowa-
dzony aktualnie przez CUS. Dwa 
wolne miejsca czekają także na oso-
by, które potrzebują asystenta spo-
łecznego.

– To nie jest opiekun, ale ktoś, kto 
pomaga osobie niepełnosprawnej 
w funkcjonowaniu w życiu spo-
łecznym – podkreśla Sylwia Koryc-
ka-Żymuła. 

Osoby zainteresowane uzyska-
niem wsparcia w formie usług 
opiekuńczych i specjalistycznych 
usług opiekuńczych w placówce 
wsparcia dziennego mogą zgłaszać 
się: osobiście do Centrum Usług 
Społecznych Gminy Dębica, ul. 
Stefana Batorego 13, 39-200 Dębi-
ca w godzinach od 7:30 do 15:30, 
telefonicznie pod nr. tel. 14 680 33 
35, wysyłając e-mail na adres cus@
cusdebica.pl.

(nan)

Centrum Kultury i Promocji za-
prasza na Artystyczne Ferie, które 
organizowane będą w trzech punk-
tach na terenie gminy Żyraków. 
Zajęcia będą się odbywać w Domu 
Ludowym w Nagoszynie, w bu-
dynku CKiP w Woli Żyrakowskiej 
i w budynku wielofunkcyjnym 
w Straszęcinie. Przez dwa tygo-
dnie od poniedziałku do piątku 
w godzinach do 9:00 do 14:00 
uczestnicy będą mogli skorzystać 
z oferty. W programie atrakcje: bal 
kostiumowy, gry i zabawy, zajęcia 
taneczne i muzyczne, artystyczne 
warsztaty czekoladowe, rękodzieło. 
Podczas zajęć plastycznych ponad-
to: rysowanie węglem, malowanie 
farbami na cukrze, kolaż z plaste-
liny. 

Każdą placówkę odwiedzi Teatr 
Lalek Kukiełkowych Pinokio, a po 
spektaklu zaplanowano warsztaty 

tworzenia kukiełek z dowolnych 
materiałów. W drugim tygodniu 
zostanie zorganizowany wspól-
ny wyjazd do Kina Radość. Zapi-
sy pod nr. tel. 14 68 12 819, liczba 
miejsc ograniczona.

(nan)

Do 16 lutego można zgłosić chęć 
udziału w zajęciach w Dziennym 
Domu Senior+ w Kochanówce. 

W tym roku w gminie Żyraków 
ferie szykują się pod znakiem 
artystycznych przygód. 

Gmina Dębica, Żyraków

Bal kostiumowy to obowiązkowy 
punkt programu. 

eprasa.pl 0aa8e38de5
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14 lutego 2026

OSP KRSG Łęki Dolne z nowym zarządem

Większość zajęć bezpłatnych

Do podziału było 650 000 zł

Bartłomiej Łazowski brał 
udział w 70% wyjazdów

Ferie z biblioteką

Najwięcej dla Legionu 

W Głowaczowej i Starej Jastrząbce 
też mają już nowe zarządy

Laptopy i tablety trafiły 
już do uczniów

OSP Głowaczowa nowy zarząd wybrała jako przedostatnia w gminie.

Warsztaty z masy solnej również w tym roku będą.

W komisji rewizyjnej pracować 
będą Piotr Kuta (przewodniczący), 
Piotr Kapustka (zastępca przewod-
niczącego) i Kacper Petela (sekre-
tarz).

Druhowie z OSP Głowaczowa 
spotkali się w swojej remizie o godz. 
17:00. Tu również w przypadku 
dwóch najważniejszych funkcji 
do zmian nie doszło. Prezesem na 
kolejną kadencję został wybrany 
Henryk Koziara, a obowiązki wi-
ceprezesa-naczelnika pełnić będzie 
Andrzej Biestek.

Drugim wiceprezesem pozo-
stał Michał Biestek. Nową twarzą 

w zarządzie jest natomiast Daniel 
Kurdziel, który zajmie stanowisko 
zastępcy naczelnika. Za pozostałe 
funkcje odpowiedzialni będą Mag-
dalena Biestek jako sekretarz, Kac-
per Knych jako kronikarz, Jacek 
Knych jako gospodarz i Damian 
Micek jako członek zarządu.

Wybrana została również ko-
misja rewizyjna, do której weszli: 
Tomasz Torba (przewodniczący), 
Maciej Kutrzeba (zastępca) i Rafał 
Stelmach (sekretarz).

Jako ostatni zarząd wybiorą w so-
botę 14 lutego strażacy z Grabin.

JAG

prezesem, a zarazem naczelnikiem 
pozostał Damian Miczek. Finansa-
mi jednostki, jako skarbnik, wciąż 
zajmować się będzie Katarzyna 
Sałdan. Sekretarzem został Domi-

nik Bryk, zastępując Adama Soko-
ła. Gospodarzem Łukasz Śpiewak, 
a członkiem zarządu i konserwato-
rem Mateusz Hebda. 

tra

Na akcjach i ćwiczeniach 
spędził w zeszłym roku 
prawie 111 godzin.

Nieco wcześniej, bo na godz. 
16:00 w sobotę 7 lutego początek 
zebrania sprawozdawczo-wybor-
czego wyznaczyli sobie druhowie 
z OSP Stara Jastrząbka. W ich przy-
padku od poprzedniego takiego 
zdarzenia minął niespełna rok.

Pod koniec lutego 2025 r. musieli 
wybrać nowy zarząd, po tym jak 
z funkcji prezesa po 14 latach jej peł-
nienia zrezygnował Henryk Marek. 
Powodem takiej decyzji był stan je-
go zdrowia. Po głosowaniu okazało 
się, że zastąpi go Marcin Kapustka.

Teraz druhowie ze Starej Jastrząb-
ki zdecydowali, że powinien nadal 
stać na czele ich jednostki. W kie-
rowaniu jej poczynaniami pomagać 
mu będą naczelnik Ryszard Białas 
i wiceprezes Tomasz Głowacz. To 
nowa osoba, bo wcześniej to stano-
wisko piastował Rafał Wardzała.

W nowym składzie nie ma rów-
nież Krzysztofa Głowacza, który 
był zastępcą naczelnika. Na tę funk-
cję nie został wybrany nikt inny. 
W zarządzie pozostali natomiast 
Łukasz Białas, który będzie nadal 
skarbnikiem, Marcin Wójcik jako 
gospodarz i Anna Taźbirek jako se-
kretarz.

– Zapraszamy na niezapomniany 
tydzień z naszą biblioteką – tak re-
klamują zajęcia, które odbywać się 
będą tuż po rozpoczęciu ferii orga-
nizatorzy.

Ich uczestników zapraszać będą 
codziennie od poniedziałku 16 lute-
go do piątku 20 lutego. W tym cza-
sie w większości wydarzeń będzie 
można wziąć udział bezpłatnie. 
W poniedziałek i wtorek w godz. 
9:00-13:00 dzieci będą mogły zagrać 

w strategiczne gry planszowe. Bę-
dzie to okazja nie tylko do zabawy, 
ale i zdrowej rywalizacji. Najmłodsi 
(do 10 lat) zapraszani są z opieku-
nem.

W środę w tych samych godzi-
nach zabawy prowadził będzie ani-
mator. Nie zabraknie ruchu, tańca 
i uśmiechu. W piątek zaś odbędą 
się warsztaty z masy solnej.

Na jedyne zajęcia płatne (45 zł) 
dzieci będą mogły przyjść w czwar-
tek. Nauczą się, jak robić świece 
sojowe, eksperymenty z suchym lo-
dem, wezmą udział w grze tereno-
wej. Zapisy pod nr. tel. 696 075 316.

JAG

Okazją do wyróżnienia najbar-
dziej aktywnych druhów OSP 
KRSG Łęki Dolne było zebranie 
sprawozdawczo-wyborcze, które 
odbyło się w tej jednostce. W dzie-
siątce najaktywniejszych, prócz 
lidera Bartłomieja Łazowskiego, 
który brał udział w 35 akcjach, zna-
leźli się również: Jacek Kita (32 ak-
cje), Jarosław Kula (29), Paweł Kula 
(25), Kamil Michoń (25), Piotr Ła-
zowski (24), Aleksandra Kita (17), 
Mirosław Miczek (17), Dominik 
Bryk (15), Damian Miczek (11), Do-
minik Kula (11), Łukasz Śpiewak 
(10), Mateusz Hebda (9). 

Dla Bartłomieja Łazowskiego był 
to wyjątkowy dzień nie tylko dlate-
go, że został zwycięzcą tego zesta-
wienia, ale również z uwagi na fakt, 
że znalazł się w zarządzie jednostki. 
Będzie w nim pełnił funkcję zastęp-
cy naczelnika, którą przejął po Jaro-
sławie Kuli. 

Na czele jednostki nadal stał bę-
dzie Jacek Kita, wspierany przez 
wiceprezesa Adama Sokoła (za-
stąpił Piotra Łazowskiego). Wice-

W sumie z Ministerstwa Cyfry-
zacji gmina Pilzno otrzymała 196 
laptopów, 48 laptopy przeglądar-
kowe i 93 tablety. Sprzęt, który ma 
wesprzeć nauczycieli w prowadze-
niu zajęć z wykorzystaniem multi-

Pieniądze, które samorząd dzielił 
między kluby w ramach otwarte-
go konkursu wniosków, trafiły do 
czterech podmiotów. Najwięcej, 
bo aż 520 000 zł, otrzymał Klub 
Sportowy Legion Pilzno na szko-
lenie zawodników piłki nożnej 
i badmintona oraz udział drużyny 
piłkarskiej w rozgrywkach Podkar-
packiego Związku Piłki Nożnej.

Na 50 000 zł mógł liczyć Klub 
Sportowy Sokół działający w Strze-
gocicach, który planuje przeznaczyć 
tę kwotę na organizację i prowa-

mediów oraz narzędzi cyfrowych, 
został już rozdysponowany pomię-
dzy 11 szkół. Najwięcej nowocze-
snych urządzeń, bo aż 58 laptopów, 
17 laptopów przeglądarkowych 
oraz 35 tabletów, trafiło do Szko-
ły Podstawowej w Pilźnie. Szkoły 
w Łękach Górnych, Jaworzu Gór-
nym, Parkoszu i Machowej dostały 
wyłącznie laptopy. 

tra

dzenie szkoleń sportowych dzieci 
i młodzieży.

Po 40 000 zł trafi do Ludowego 
Klubu Sportowego z Łęk Górnych 
i do Gminnego Klubu Szachowe-
go Hetman w Pilźnie. Pierwszy, 
dzięki dotacji, będzie mógł popula-
ryzować grę w piłkę nożną wśród 
młodzieży i dorosłych poprzez 
treningi oraz współzawodnictwo 
w rozgrywkach ligowych. Drugi 
zrealizuje projekt pod nazwą Z sza-
chami na Ty.

Jeszcze w tym miesiącu zostanie 
również rozstrzygnięty konkurs na 
realizację zadań z zakresu kultury, 
sztuki, ochrony dóbr kultury i dzie-
dzictwa narodowego. 

tra

Wybory w obu jednostkach 
OSP odbywały się niemal w tym 
samym czasie.

Dzieci mogą skorzystać z oferty 
w Centrum Kultury i Promocji 
w Czarnej.

777 694 zł - tyle wart jest sprzęt 
komputerowy, który przekazany 
został uczniom podstawówek.

Gmina Pilzno rozdzieliła 
dotacje na realizacje projektów 
związanych z rozwojem sportu.

Czarna, Pilzno

Bartłomiej Łazowski został wybrany na zastępcę naczelnika.
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Brzostek, Jodłowa
Stronę redaguje Grzegorz Król

tel. 14 670 27 87, e-mail: krol@ol.com.pl

Jeśli postawią mu zarzuty, to może zostać zawieszony

Warunki udziału spełniła tylko Dębowa

Ruszyło śledztwo w sprawie burmistrza

Kupili monitor interaktywny
Grasz na instrumentach dętych? 
To ta oferta jest właśnie dla ciebie!

W Jodłowej planują 
budowę placów zabaw

czy religijnych w gminie i poza nią, 
ale swojego repertuaru nie ograni-
czają tylko do tego typu utworów.

– Dostosowujemy go w zależno-
ści od tego, gdzie i w jakich oko-
licznościach występujemy – mówi 
Bartłomiej Ćwikła.

Dlatego będzie też okazja pograć 
wspólnie utwory popularne, w róż-
nych aranżacjach. Aby dołączyć do 
BOMR wystarczy skontaktować się 
z nimi poprzez ich profil na Face-
booku.

rar

etapie, w ramach którego planowa-
ne jest przesłuchanie świadków. 

Do prokuratury wpłynął też 
wniosek o zawieszenie burmistrza 
w pełnieniu obowiązków na czas 
trwania śledztwa. Krzysztof Cie-
chanowski mówi, że w początko-
wym etapie śledztwa, w którym 
się ono znajduje, prokurator nie ma 

uprawnień do wydania takiej de-
cyzji.

– Prowadzone jest postępowanie 
w sprawie, a nie przeciwko komuś. 
Jeśli zostaną postawione zarzuty, to 
wtedy prokurator może taką decy-
zję wydać – wyjaśnia rzecznik.

Okoliczności, które są badane 
swój początek mają za czasów po-

przedniego burmistrza Brzostku. 
Wojciech Staniszewski po zakoń-
czonym remisem konkursie na sta-
nowisko dyrektora SP w Brzostku 
powołał na tę funkcję Krzysztofa 
Dziedzica. I wydał w tej sprawie 
– na podstawie opinii Kuratorium 
Oświaty – zarządzenie. Po zmianie 
władzy i po wygranej Zbigniewa 

O sprawę chciałem zapytać Zbigniewa Kowalskiego (na zdjęciu) jednak od kilku tygodni nie odbiera telefonu.

Za takie naruszenie 
przepisów grożą trzy lata 
pozbawienia wolności.

Po zapoznaniu się z aktami 
sprawy Prokuratura Rejonowa 
w Rzeszowie wydała 27 stycznia 
postanowienie o wszczęciu śledz-
twa w sprawie, która dotyczy 
okresu od 19 lipca 2024 roku do 
co najmniej 31 grudnia 2024 roku. 
Sprawdzane będzie ewentualne 
przekroczenie uprawnień lub nie-
dopełnienie obowiązków przez 
burmistrza Zbigniewa Kowalskie-
go, poprzez wydanie zarządzeń 
z 19 lipca 2024 roku oraz 30 sierp-
nia 2024 roku, w następstwie któ-
rych nie dopuszczono do pracy na 
stanowisku dyrektora Szkoły Pod-
stawowej w Brzostku Krzysztofa 
Dziedzica i powierzono te obowiąz-
ki innej osobie, czym burmistrz 
działać miał na szkodę interesu pu-
blicznego i prywatnego, co opisuje 
art. 231 § 1 Kodeksu karnego.

O tym, że zawiadomienie na 
działania Kowalskiego zostało zło-
żone informowaliśmy kilka tygo-
dni temu, jednak wtedy nie było 
wiadomo, czy śledztwo zostanie 
wszczęte. Rzecznik Prokuratury 
Okręgowej w Rzeszowie Krzysztof 
Ciechanowski wyjaśnia, że postę-
powanie znajduje się na wczesnym 

– Tak jak obiecywaliśmy po 
maratonie kolędowym chcemy 
dać możliwość wejścia i wspól-
nego muzykowania wraz z naszą 
orkiestrą. Ogłaszamy nabór na 
wszystkie instrumenty dęte – in-
formuje BOMR na swoim fejsbuko-
wym profilu.

Ale od razu dodaje, że jeśli ktoś 
gra na innych, to również jest mile 
widziany. 

Orkiestrą kieruje Bartłomiej 
Ćwikła, który na co dzień jest 
kierownikiem Centrum Kultury 
i Czytelnictwa w Brzostku. To wła-
śnie przy tej instytucji działa grupa.

– Współpracujemy również 
z Centrum Edukacji Muzycznej 
Pentatonika z Jodłowej – wyjaśnia 
Bartłomiej Ćwikła.

Dodaje, że nie ma ograniczeń 
wiekowych, dlatego jeśli ktoś chce 
wspólnie z nimi ćwiczyć, ale też 
występować podczas różnych wy-
darzeń, to wszystkich zaprasza. 
Dosłownie wszystkich, bo nie ma 
też ograniczeń jeśli chodzi o liczbę 
członków orkiestry.

Brzostecką orkiestrę można było 
do tej pory zobaczyć podczas róż-
nych wydarzeń patriotycznych, 

Obecnie trwają postępowania 
przetargowe na te zadania, a oferty, 
które złożą zainteresowane firmy 
otwarte zostaną około połowy lute-
go. Jak mówi wójt Jan Janiga jeden 
z placów zabaw ma zostać wybu-
dowany przy budynku Wiejskiego 
Domu Kultury w Jodłowej Dolnej. 
Obecnie znajduje się tam miejsce 
rekreacji dla najmłodszych, jednak 

wymaga ono pilnych prac, gdyż 
lata świetności ma dawno za sobą. 

Drugi obiekt powstanie przy 
szkole w Jodłowej Górnej. 

Jeśli wszystko pójdzie zgodnie 
z planem, to jeszcze tego lata naj-
młodsi będą mogli z nich korzystać.
Gmina Jodłowa na ten cel zdobyła 
dofinansowanie z Lokalnej Grupy 
Działania Liwocz.

– Otrzymaliśmy na oba place za-
baw 315 tys. zł – mówi Jan Janiga.

Pozostałą kwotę gmina dołoży 
z własnego budżetu.

rar

Od początku tego roku szkolnego 
oddział przedszkolny przy Szkole 
Podstawowej w Dębowej bierze 
udział w tym programie. Jesienią 
dwóch nauczycieli wychowania 
przedszkolnego wzięło udział 
w szkoleniach podnoszących po-
ziom kompetencji cyfrowych. Doty-

czyły one też promowania higieny 
cyfrowej i bezpieczeństwa w sieci. 
Dzięki pieniądzom, które otrzyma-
ła gmina możliwy był zakup mo-
nitora interaktywnego, który trafił 
do oddziału przedszkolnego w SP 
w Dębowej. 

Była to już druga edycja pro-
gramu. W poprzedniej z grantu 
skorzystały cztery oddziały przed-
szkolne funkcjonujące przy szko-
łach gminych.

rar

Trwa nabór muzyków do 
Brzosteckiej Orkiestry 
Muzyki Rozrywkowej.

A konkretnie mają one powstać 
w Jodłowej Dolnej oraz 
w Jodłowej Górnej.

Jodłowa otrzymała ponad 6,3 tys. 
zł w ramach programu Zdrowo - 
cyfrowo w przedszkolu II.

Za członkami orkiestry dość intensywny czas koncertów kolęd.

Kowalskiego ukazało się nowe za-
rządzenie, uchylające to, które wy-
dał Staniszewski. To stało się z kolei 
na podstawie opinii wojewody 
podkarpackiej, która stwierdziła, 
że podpisany przez poprzedniego 
burmistrza dokument był nierażą-
co, ale wadliwy. 

Staniszewski zwrócił się do wo-
jewody i otrzymał odpowiedź, że 
ocena sytuacji dokonana przez Zbi-
gniewa Kowalskiego była błędna, 
a jego zarządzenie wydane zostało 
z naruszeniem przepisów, co we-
dług wojewody jest podstawą do 
uchylenia tego aktu. Burmistrz Ko-
walski od decyzji się odwołał, a na 
dyrektora szkoły powołał Małgo-
rzatę Salachę. Staniszewski znów 
napisał do wojewody, a ta rozstrzy-
gnięciem nadzorczym uchyliła za-
rządzenie Kowalskiego. 

Później sprawa trafiła do Woje-
wódzkiego Sądu Administracyjne-
go w Rzeszowie, ale i tam zapadło 
niekorzystne dla Zbigniewa Kowal-
skiego rozstrzygnięcie. Ostatecznie 
obecny burmistrz podpisał umo-
wę z Krzysztofem Dziedzicem i to 
on pełni funkcję dyrektora szkoły 
w Brzostku. Ale może się okazać, że 
było to działanie spóźnione, a Zbi-
gniew Kowalski nie stosując się do 
rozstrzygnięcia nadzorczego wo-
jewody mógł przekroczyć upraw-
nienia.

Grzegorz Król
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Kościół, religia, wiara

SPOTKANIE Z KS. KRASEM
Na wieczornej mszy św. w środę 
11 lutego w kościele w Brzeźni-
cy kazanie wygłosi ks. Zbigniew 
Kras, były kapelan prezyden-
ta Andrzeja Dudy. Po nabożeń-
stwie odbędzie się spotkanie 
z gościem na plebani, na które 
zapraszani są członkowie Akcji 
Katolickiej, Rycerstwa Niepoka-
lanej i wszyscy chętni.

PAMIĘCI ŻOŁNIERZY AK
Narodowy Dzień Pamięci Żoł-
nierzy AK obchodzony będzie 
w niedzielę 15 lutego w para-
�i św. Jadwigi w Dębicy. Roz-
pocznie się o godz. 10:30 mszą 
św. w farze, po niej przemarsz 
na cmentarz wojskowy, gdzie 
zaplanowana została uroczy-
stość patriotyczna.

REKOLEKCJE W DUCHU
W sobotę 14 lutego mszą św. 
o godz. 18:00 rozpoczynają 
się rekolekcje para�alne w pa-
ra�i MB Anielskiej w Dębicy. 
Przewodnikiem podczas tych 
duchowych ćwiczeń będzie ks. 
Piotr Cebula z Wydziału Dusz-
pasterstwa Małżeństw i Ro-
dzin w Tarnowie. W niedzielę 
wszystkie msze św. z kazaniem 
rekolekcyjnym zgodnie z tra-
dycyjnym planem nabożeństw. 
Zakończenie w Środę Popielco-
wą o 18:00.

PIELGRZYMKA DO ANDECHS
Od 6 do 10 lipca potrwa orga-
nizowana przez para�ę św. Ja-
dwigi w Dębicy pielgrzymka do 
Andechs, miejsca narodzin pa-
tronki tej wspólnoty. W planie 
jest zwiedzanie Pragi, Altötting 
(Sanktuarium Maryjne i miej-
sce narodzin papieża Benedykta 
XVI), a także Wiednia. Szczegó-
łowe informacje i zapisy w kan-
celarii para�alnej.

KURS DLA NARZECZONYCH
W para�i w Pustkowie-Osiedlu 
odbędzie się w weekend 11-12 
kwietnia katechizacja przed-
małżeńska. Zapisać można się 
przez stronę internetową Dusz-
pasterstwa Rodzin Diecezji Tar-
nowskiej (drtarnow.pl). Liczba 
miejsc ograniczona.

W LIPINACH PRZYGOTOWUJĄ 
SIĘ DO ŚLUBÓW
We wspólnocie zakonnej i pa-
ra�alnej w Lipinach do złożenia 
ślubów wieczystych przygoto-
wują się bracia Piotr i Kacper. 
Jest to dla nich czas praktyki, 
ale też duchowego rozeznania 
przed podjęciem decyzji na całe 
życie. Bracia pełnią już posługę 
akolitów, więc mogą też poma-
gać w rozdawaniu komunii św.

ZOSTAŃ LISTONOSZEM
To propozycja przygotowana 
przez para�ę św. Jana Chrzci-
ciela dla dzieci z okazji dnia św. 
Walentego. Pod hasłem Zostań 
Listonoszem Miłości odbędą się 
tu w piątek 13 lutego o godz. 
17:00 warsztaty, podczas któ-
rych najmłodsi uczyć się bę-
dą, że miłość wyraża się nawet 
w drobnych gestach i słowach. 
Pod opieką członków Carita-
su tworzyć będą kartki, które 
zostaną przekazane osobom, 
które czują się już niechciane 
i przez nikogo niekochane. Bę-
dą to podopieczni Placówki Pie-
lęgnacyjno-Opiekuńczej Caritas 
w Tarnowie.

W sobotę 14 lutego Walentynka 
dla Jezusa po raz czternasty

Dla chorych 
w parafiach

Mateusz Stanoch przez 14 miesięcy będzie posługiwał jako wolontariusz na Filipinach.

Podczas spotkania w Pustkowie-Osiedlu jest też czas na dobrą zabawę.

Mateusz Stanoch rzucił pracę, bo jest coś ważniejszego

Będzie pomagał na Filipinach

17:30 – adoracja, którą poprowa-
dzą ks. Radosław Olejarz i członko-
wie KSM Ropa

18:00 – zakończenie
Organizatorzy informują, że 

w hali będzie funkcjonował sklepik 
(płatność tylko gotówką).

RDE Penuel oferuje wspólny 
przejazd z Dębicy do Pustkowa-
-Osiedla. Koszt w obie strony to 
5 zł. Zapisy prowadzone są przez 
formularz, do którego link jest do-
stępny na profilu FB RDE Penuel.

JAG

śli ktoś ze slumsu ma urodziny, to 
piecze się dla niego tort i idzie się 
świętować z nim. Albo też wspól-
nie z bliskimi opłakuje się zmarłe-
go.

– Staramy się pomagać w proza-
icznych czynnościach, jak robienie 
zakupów osobom starszym i nie-
pełnosprawnym. Zajmujemy się 
dziećmi, których rodzice wychodzą 
na cały dzień do pracy. Walczymy 
o lepszą przyszłość dla nich, żeby 
zostawione same nie musiały spę-
dzać czasu na ulicy – przekonuje.

On sam jeszcze nie wie, kiedy wy-
ruszy na Filipiny. Wcześniej musi 
bowiem zebrać pieniądze na pobyt 
tam. Organizacja Domy Serca kupi 

mu bilet lotniczy w momencie, kie-
dy zbierze 80 proc. potrzebnej na 
wyjazd sumy. Na razie ma połowę.

– Planowałem w pierwszym 
kwartale tego roku i mam nadzie-
ję, że to się uda – stwierdza Mate-
usz Stanoch.

Liczy więc na pomoc przyjaciół 
i darczyńców. Wesprzeć finanso-
wo może go każdy wpłacając datek 
przez portal zrzutka.pl/x9wmp7. 
Można też przekazać darowiznę 
bezpośrednio na konto Domów 
Serca, a w tytule przelewu wpisać 
jego imię i kraj, do którego się wy-
biera, czyli Mateusz Filipiny. 

Dotychczas pomogli mu już wier-
ni z jego rodzinnej parafii Krzyża 

Św. w Dębicy i tej, do której obecnie 
należy w Warszawie. Za wszyst-
kie przekazane ofiary jest bardzo 
wdzięczny i ma nadzieję, że uda 
się uzbierać pozostałą kwotę.

Mateusz Stanoch jest absolwen-
tem technikum w ZS nr 2 w Dębicy. 
Po zdaniu matury rozpoczął studia 
zaoczne w Rzeszowie i jednocze-
śnie pracę. Przez jedenaście lat był 
zatrudniony w studiu dekoracji 
wnętrz. Po wyjeździe do stolicy 
najpierw pracował w branży nie-
ruchomości, a później odnawial-
nych źródeł energii. Zrezygnował 
z pracy, by zostać wolontariuszem 
na Filipinach.

Janusz Grajcar

Misje zawsze kojarzyły mu 
się z kościołem i księżmi. 
Teraz sam na nie pojedzie.

Takie bowiem będzie hasło prze-
wodnie Walentynki dla Jezusa, na 
którą zapraszają członkowie od-
działu Katolickiego Stowarzysze-
nia Młodzieży, działającego przy 
parafii św. Stanisława BM w Pust-
kowie-Osiedlu. Rozpocznie się 
ono w sobotę 14 lutego, a więc 
dokładnie we wspomnienie św. 
Walentego, o godz. 14:30 w koście-
le parafialnym.

Program ramowy:
14:30 – powitanie i pantomima
15:00 – msza św., której przewod-

niczył będzie i homilię wygłosi ks. 
Radosław Olejarz, opiekun KSM 
w Ropie

16:15 – przejście na halę sportową 
przy Zespole Szkół z Oddziałami 
Integracyjnymi w Pustkowie-Osie-
dlu, integracja 

17:15 – świadectwa

W środę 11 lutego przypada 
wspomnienie Matki Bożej z Lour-
des. To święto łączone jest z obcho-
dami Światowego Dnia Chorych, 
a w kościołach odprawiane są dla 
nich specjalne nabożeństwa. Gdzie 
można w nich uczestniczyć?

Dębica, św. Jadwigi – 9:00
Brzostek, Róża – 10:00
Januszkowice – 12:00
Jodłowa – 14:00
Gorzejowa – 15:00
Dębica, Krzyża Św. i MBA – 16:00
Korzeniów, Lipiny, Machowa 

i Pustków-Osiedle – 17:00
Dębica - MB, Pustynia i Straszęcin 

– 18:00
W Pilźnie nabożeństwo dla cho-

rych wsparte wstawiennictwem 
św. Charbela będzie natomiast 
w czwartek 12 lutego o godz. 18:00.

Pół godziny wcześniej będzie 
można skorzystać ze spowiedzi św.

JAG

Po Wielkanocy Mateusz Stanoch 
wracał autokarem z rodzinnej Dę-
bicy do Warszawy, gdzie mieszka 
od 2022 r. Miał dużo czasu, więc 
czytał posty na FB. Trafił na ten 
z zaproszeniem na weekend infor-
macyjny w Domu Serca.

– To bardzo blisko mojego miej-
sca zamieszkania, jedną stację me-
tra. Stwierdziłem więc, czemu nie 
– opowiada.

Był ciekaw, jak misje wyglądają 
w świeckim wydaniu. Kiedy do-
wiedział się nieco więcej, stwierdził, 
że jest to bardzo dobra inicjatywa. 
Dla niego był to ostatni moment, 
by się w nią włączyć. Tłumaczy, że 
wolontariuszy rekrutują do 35. ro-
ku życia, a on ma 34.

– Chciałem gdzieś wyjechać i zro-
bić coś dobrego dla siebie i dla in-
nych. Takiego, z czego kiedyś będę 
mógł być naprawdę dumny – mó-
wi Mateusz Stanoch.

Każdy zainteresowany mógł 
sobie wybrać kraj, do którego 
chciał wyjechać, by służyć pomo-
cą. W praktyce było jednak nieco 
inaczej. Czynnikiem decydującym 
było to, gdzie wolontariusz jest 
najbardziej potrzebny. Dębiczanin 
wybrał Senegal, ale większe zapo-
trzebowanie było na Filipinach. To 
tam więc ostatecznie pojedzie na 
14 miesięcy.

Mateusz Stanoch tłumaczy, że 
to nie jest misja, której owoce liczy 
się po tym, ile nakarmi się dzieci, 
zbuduje szkół czy studni. Polega 
przede wszystkim na obecności. Je-

W tym roku uczestnicy spotkania 
postarają się znaleźć odpowiedź 
na pytanie: Ile ufać, by zaufać?

Msze św. z błogosławieństwem 
lourdzkim rozpoczynać się będą 
od godz. 9:00 do 18:00.
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VIII Koncert Charytatywny Miłość dociera wszędzie

Najlepsze w województwie

Młodzież występowała dla Krystiana,  
a on sam na scenie świetnie się bawił 

Amelia i Polina pojadą do Poznania
W zeszłym roku pół setki, 
a w tym jeszcze więcej 

pu konkursu, który odbędzie się 
w Poznaniu.

To kolejne sukcesy uczennic Wio-
letty Skóry podczas wojewódzkie-
go konkursu. W ubiegłym roku 
w Nowym Kamieniu Amanda Cie-
bień oraz Wiktoria Misielak zajęły 

drugie miejsca w swoich katego-
riach. Pierwsza z nich otrzymała też 
nagrodę indywidualną za najlepszą 
fryzuję według Ogólnopolskiej 
Komisji Fryzjersko-Kosmetycznej 
Związku Rzemiosła Polskiego.

rar

cegiełek, wsparły też dzieci i mło-
dzież ze szkół podstawowych nr 2, 
4, 10, 11 i 12, Weldon School, Ukry-
ty Dar oraz Szkoły Mistrzostwa 
Sportowego Baltima Montessori, 
który wystąpili także na scenie. 
Ponadto z zaproszenia skorzystali 
również podopieczni szkół prowa-
dzonych przez Fundację Educare 
et Servire Antoniego Kamińskie-
go, Warsztatów Terapii Zajęciowej 
w Dębicy i Bobrowej Woli, a także 
dzieci z miejskich przedszkoli nr 2, 
4, 7 i 8. 

Przedstawicieli wszystkich tych 
placówek Grażyna Pondo, dyrektor 
SP nr 9 zapraszała na scenę podczas 
koncertu. 

– Moi drodzy. Mamy dla was po-
dziękowania, mamy Anioły Szczę-
ścia i Dobroci, ale jak widzę może 
jesteście aż tak bardzo skromni i nie 
chcecie tutaj wyjść na scenę, więc 
może później postaramy wam się 
dostarczyć jakoś te upominki – 
stwierdziła, kiedy nikt nie zdecy-
dował się, by odbierać je w świetle 
reflektorów. 

Kiedy za to na scenę weszła Elż-
bieta Klekot wraz z Krystianem 
nikt pewnie nie spodziewał się, że 
to on da tam największy występ. 
Kiedy mama dziękowała wszyst-
kim za wsparcie, chłopiec zdawał 
się nic z tego nie robić, kręcąc się, 
a właściwie niemal tańcząc na sce-
nie. Tym samym 5-letni już dzisiaj 
Krystian pokazał wszystkim, jak 
należy cieszyć się z tego co mamy 
i wykorzystywać każdą chwilę, aby 
robić to co sprawia nam największą 
przyjemność. 

Wśród tych, których publiczność zebrana w DK Mors mogła oklaskiwać, znalazła się m.in. grupa Safo. 

Na zdjęciu od lewej: Wioletta Skóra, Amelia Trzaskuś, Polina Shylo oraz 
Katarzyna Sikora.

Bo to właśnie Krystianowi 
Klekotowi dedykowany był 
czwartkowy koncert.

Mowa o ósmej już edycji chary-
tatywnej imprezy organizowanej 
przez wolontariuszy ze Szkoły 
Podstawowej nr 9 w Dębicy. Pod-
czas tej zeszłorocznej, której dochód 
przeznaczony był na leczenie 4-let-
niego Teodora, udało się zebrać 
ponad 23 000 zł. Tym razem było 
jeszcze lepiej. 

– Dziś udało nam się zebrać już 
27 000 zł. Ale myślę, że 30 000 zł 
wyglądałoby zupełnie lepiej. Tak, 
że cały czas między nami są wo-
lontariusze z puszkami, kwestują, 
tak że jeśli jeszcze ktoś z państwa 
ma możliwość dorzucić swoją ce-
giełkę, to serdecznie zapraszamy 
– namawiała prowadząca imprezę 
Dominika Migoń-Madura. 

Kwotę, o której wspomniała na 
początku, udało się zebrać dzięki 
sprzedaży biletów, cegiełek z lin-
kiem pozwalającym na oglądanie 
relacji online oraz wsparciu spon-
sorów. Salę widowiskową Domu 
Kultury Mors, prócz zaproszonych 
gości, wypełnili uczniowie szkół 
podstawowych i ponadpodstawo-
wych oraz przedszkolaki. Najlicz-
niejszą grupą, ponad 300-osobową, 
byli oczywiście gospodarze, czy-
li uczniowie SP nr 9. Liczną, bo 
200-osobową reprezentację miało 
również II Liceum Ogólnokształ-
cące w Dębicy. Ponadto Krystiana, 
czy to poprzez zakup biletów, czy 

W tym czasie Elżbieta Klekot po-
krótce przypomniała historię cho-
roby swojego syna. 

– Rok temu, w lutym dokładnie, 
dostaliśmy diagnozę dystrofii mię-
śniowej Duchenne’a u Krystiana 
i postanowiliśmy spróbować zebrać 
ogromną kwotę na jego leczenie. 
Na terapię genową, która spowal-
nia postępowanie choroby i która 
sprawia, że jego przyszłość może 
być lepsza – mówiła. 

Obecnie do pełnej kwoty brakuje 
jeszcze ponad 13,5 mln zł. 

Dlatego właśnie starosta Piotr 
Chęciek namawiał młodych ludzi, 
by starali się rozpropagować zbiór-
kę dla Krystiana poprzez serwisy 
społecznościowe, z których korzy-
stają na co dzień. 

– Nie uda się pewnie do puszek 
samych zebrać tych 16 mln zł. Ale 
dziś ogromną siłą, jak wiemy, jest 
internet – zauważył.

Przekonywał młodych, że to 
właśnie ich konta w serwisach 
YouTube, Instagram, czy TikTok 
mogą wygenerować zasięgi, które 
pozwolą na zebranie takiej kwoty. 

Do tego jednak przyczyniły się 
też występy tych, których tego dnia 
oglądać mogliśmy na scenie. A byli 
to: uczniowie SP nr 9, grupa arty-
styczna Safo, akrobatki z Ropczyc, 
tancerki z Soul Dance i Fame, wo-
kaliści z Warsztatu Dźwięku i Sło-
wa oraz reprezentanci SMS Baltima 
Montesorri. Z dziećmi i młodzieżą 
spotkały się też siatkarka Aleksan-
dra Kazała i wokalistka Małgorzata 
Boć. 

Tomasz Ratuszniak 

Dwie uczennice Branżowej 
Szkoły I Stopnia w Dębicy Zakła-
du Doskonalenia Zawodowego 
w Rzeszowie zajęły pierwsze miej-
sca w swoich kategoriach podczas 
45. Konkursu Fryzjerstwa Woje-
wództwa Podkarpackiego. Pierw-
sza z nich to Amelia Trzaskuś, 
która zwyciężyła w kategorii ple-
cionki i warkocze. Druga to Polina 
Shylo, która wygrała w kategorii 
fryzura ślubna. Obie na co dzień 
uczą się zawodu w salonie, które-
go właścicielką jest Wioletta Skóra. 
Do konkursu w Przemyślu przy-
gotowywała je właśnie ona oraz 
Katarzyna Sikora. Dzięki wygranej 
w Przemyślu obie uczennice będą 
miały teraz okazję rywalizować 
z najlepszymi uczniami fryzjerstwa 
w Polsce. Już 12 kwietnia wystar-
tują podczas ogólnopolskiego eta-

Większość z nich, jak podkreśla 
Magdalena Daniek z Galerii Sztuki 
Miejskiego Ośrodka Kultury, to jej 
stali bywalcy. 

– Ale w tym roku mamy też dużo 
nowych osób – zastrzega. 

Być może tegoroczna edycja 
cieszy się takim powodzeniem 
z uwagi na fakt, że łączy się ona 
z jubileuszem 40-lecia galerii. Dla-
tego też prezentacji dorobku lokal-
nych artystów towarzyszyć będą 
jeszcze dwie wystawy. Pierwsza 
indywidualna Ryszarda Kucaba, 
zatytułowana Wpatrzenie oraz ta 
pt. Nieobecni, na której znajdą się 
prace nieżyjących artystów zwią-
zanych z galerią: Jana Kosińskiego, 
Marka Krystka, Witolda Sokołow-
skiego, Franciszka Szczerbińskiego 
i Mariana Matłoka.

Wernisaż wszystkich trzech 
wystaw odbędzie się przy Aka-
demickiej 8 w piątek 20 lutego. 
Rozpoczęcie o godz. 18:00. 

tra

Podczas konkursu, który odbył 
się w Przemyślu nie miały 
sobie równych.

Prawie siedemdziesięciu autorów 
zgłosiło swój udział w 38. edycji 
wystawy środowiskowej.

Otwarcie wystawy środowiskowej 
zazwyczaj przyciąga tłumy. 
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Kultura
Z zapisami nie warto zwlekać

W Śnieżce cyrk i motanki, w muzeum 
warsztaty, a w bibliotece film i teatr
Tak w dużym skrócie wygląda to, co proponują dzieciom 
na ferie dębickie instytucje kultury.

Co roku podczas ferii w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicznej w Dębicy wiele się dzieje. 

Dom Kultury Śnieżka 
Choć przerwa zimowa zaczyna się 
właściwie dopiero od 16 lutego, to 
Miejski Ośrodek Kultury już na 
sobotę 14 lutego przygotował wi-
dowisko, na którym dzieci będą 
mogły się dobrze bawić. O godz. 
11:00 na deskach Śnieżki wystąpi 
Pan Abrakadabra Show. Będzie 
trochę iluzji, trochę żartu i trochę 
prawdziwie rodzinnej atmosfe-
ry. Bilety na to wydarzenie są już 
w sprzedaży. 

Dzień później o godz. 10:00 
w tym samym miejscu odbędzie się 
Poranek z Tatą. Tym razem gościnę 
na nim przyjęła pani Karolina, któ-
ra prowadzi zajęcia muzyczne me-
todą Gordona, czyli takie, podczas 
których dzieci uczą się śpiewać, 
podobnie jak uczą się mówić, czy-
li osłuchując się z muzyką. Pokaże 
również czym jest koncert gordo-
nowski dla dzieci. Wyświetlony 
zostanie film pt. Północ, a przed 
seansem wśród publiczności rozlo-
sowane zostaną nagrody ufundo-
wane przez firmę Śnieżka. 

W czwartek 19 lutego dom kultu-
ry zaprasza na warsztaty cyrkowe, 
które poprowadzi Dominika Knap. 
Opierać się one będą na grach 
i ćwiczeniach z wykorzystaniem 
rekwizytów wykorzystywanych 
w przedstawieniach cyrkowych, 
takich jak m.in. piłeczki, chustecz-
ki, czy flowersticki. Prowadząca 
ma ponad 10-letnie doświadczenie 
w działaniach cyrkowych w kraju 
i za granicą. Działa w Fundacji Sieć 
Pedagogiki Cyrku i Polskim Forum 
Młodego Cyrku. Warsztaty adre-
sowane do dzieci powyżej 7. roku 
życia odbywać się będą od godz. 
9:00 do 11:00 oraz od 11:30 do 13:30. 
Wstęp: 20 zł. 

Dzień później (20 lutego) to 
znów warsztaty z tkactwa pro-
wadzone przez Agatę Dziedzic, 
która odpowiada za pracownię 
tkactwa artystycznego w Centrum 
Kultury i Promocji w Żyrakowie. 
Na zajęciach, które trwać będą od 
godz. 10:00 do 13:00 dzieci powy-
żej 7. roku życia, bo tylko takie 
mogą w nich uczestniczyć, poznają 
podstawy tego rzemiosła i wezmą 
udział w grach i zabawach zespo-
łowych. Koszt udziału: 30 zł.

Młodsze dzieci, nawet takie, któ-
re skończyły dopiero 3 lata, mogą 
za to obejrzeć w niedzielę 22 lute-
go o godz. 11:00 spektakl O wilku 
i czerwonym kapturku, który roz-
pocznie się w Śnieżce o godz. 11:00. 
Wstęp: 25 zł. 

W poniedziałek 23 lutego MOK 
zaprasza znów na warsztaty, tym 
razem z tworzenia motanek, czyli 
tradycyjnych lalek ludowych. Wy-
konywane one są ręcznie poprzez 
związywanie kawałków tkaniny 
i koronek wełną bądź sznurkiem. 
Warsztaty poprowadzi Barbara 

Czeladka, z zawodu krawiec, haf-
ciarka, a na co dzień kostiumerka 
Zespołu Pieśni i Tańca Rochy z Sę-
dziszowa Małopolskiego. Zajęcia 
dla dzieci powyżej 9. roku życia 
odbywać się będą od godz. 10:00 
do 13:00. Koszt udziału w nich wy-
nosi 30 zł. 

Ostatnią feryjną propozycją 
Śnieżki będą warsztaty z makramy, 
na które 24 lutego od godz. 10:00 do 
13:00 zaprasza Agata Lig-Sarama, 
która w tym domu kultury pracuje 
na co dzień jako instruktorka. Ich 
uczestnicy nauczą się wiązać splo-
ty i węzły, na bazie których będą 
mogli tworzyć dowolne ozdoby 
i akcesoria. Te zajęcia również prze-
znaczone są dla dzieci powyżej 9. 
roku życia. Koszt to 30 zł. 

Zapisy na warsztaty prowadzone 
są pod nr. tel.: 14 680 93 69, od po-
niedziałku do piątku w godzinach 
od 8:00 do 14:00. 

Galeria Sztuki MOK 
W galerii przy ul. Akademickiej 8 
tradycyjnie już w ferie odbywać się 
będą zajęcia plastyczne dla dzieci 
i młodzieży, które poprowadzą 
tamtejsi instruktorzy. Galeria za-
prasza od poniedziałku 16 lutego 
do czwartku 19 lutego, w godzi-
nach od 10:00 do 12:00. Zapisy na 
zajęcia prowadzone są pod nr. tel. 
14 670 23 51. Liczba miejsc ograni-
czona. 

Muzeum Regionalne
Przy Ratuszowej 4 przerwa zimo-
wa, podobnie jak w Śnieżce, to rów-
nież czas warsztatów. A właściwie 
cztery dni muzealnej przygody 
z historią najdawniejszych dziejów 
naszego regionu. 

– Będzie twórczo, zabawnie, a hi-
storię przedstawimy nie tylko na 
wystawach ale podczas praktycz-
nych zajęć i zabaw – zapowiadają 
muzealnicy. 

Warsztaty pod nazwą Dawno 
temu nad Wisłoką, odbywać się 
będą od wtorku 17 lutego do piąt-
ku 20 lutego w godzinach od 9:00 
do 12:00. Muzeum zaprasza na nie 
uczniów klas I-VI szkoły podsta-
wowej. W programie m.in.: zajęcia 
Zanim powstała osada, czyli naj-
starsze znaleziska archeologiczne, 
warsztaty kreatywne Budujemy 
średniowieczną osadę, warsztaty 
rękodzielnicze związane ze śre-
dniowiecznym rzemiosłem, a także 
zajęcia piśmiennicze – Jak zapisano 
dzieje, modelarskie – Budujemy 
chatę oraz poznawanie dawnych 
sprzętów. 

Kartę zgłoszenia i regulamin zna-
leźć można na stronie internetowej 
muzeum. Koszt udziału dziecka 
wynosi 40 zł za 4 dni. Zapisy, które 
już się rozpoczęły, prowadzone są 
w sekretariacie muzeum w porze 
jego otwarcia. 

Miejska i Powiatowa 
Biblioteka Publiczna 

Najbardziej różnorodną ofertę 
przedstawiła ta właśnie instytucja. 
Zajęcia tam odbywać się będą od 
poniedziałku 23 lutego do piątku 27 
lutego, a w programie znajdą się za-
jęcia związane z literaturą, teatrem, 
filmem, muzyką i sztuką. W pla-
nach jest też wycieczka do Zagrody 
na wzgórzu w Siedliskach-Bogusz. 

Poniedziałek 23 lutego to Dzień 
Literacki. W programie rozmowy 
o tworzeniu książek i magicznych 
historiach, warsztaty kreatywnego 
pisania, czytanie na żywo i literac-
kie podchody. 

We wtorek 24 lutego, podczas 
Dnia Teatralnego, dzieci wezmą 
udział w warsztatach, podczas któ-
rych ćwiczyć będą dykcję i uczyć 
się improwizacji. Każdy uczestnik 
zaprojektuje też i wykona własną 
maskę, przygotuje własny mini 
spektakl oraz dowie się jak powsta-
je przedstawienie. 

Na Dzień Filmowy biblioteka za-
prasza w środę 25 lutego. To zajęcia 
dla tych, którzy chcą dowiedzieć się 
jak powstaje film, scenariusz, mon-
taż oraz jak się reżyseruje. Uczest-
nicy zaprojektują i nagrają krótkie 
filmy, a także obejrzą ekranizację 
znanej książki. Zajęcia poprowadzi 
aktor teatralny i filmowy – Artur 
Smołucha VeniVinci.

Na czwartek 26 lutego zaplano-
wana jest wycieczka do Siedlisk-
-Bogusz, ale też Dzień Muzyczny. 
Będą warstaty rytmiczne i tanecz-
ne, muzyczne kalambury i koncert 
uczestników. 

Piątek to Dzień Sztuki, czyli 
warsztaty malarskie, projektowanie 
komiksów oraz wystawa finałowa 
połączona z podsumowaniem ferii 
w bibliotece. 

Zajęcia, które odbywać się będą 
od godz. 9:00 do 13:00 (prócz 26 lu-
tego, bo wtedy potrwają do 14:00) 

adresowane są do dzieci w wieku 
od 7 do 11 lat. Udział w nich jest 
bezpłatny dzięki dofinansowaniu, 
które zdobyła biblioteka z pro-
gramu Kulturalny Orlen. Zapisy 

prowadzone są wyłącznie osobi-
ście w Bibliolandii, czyli Strefie 
dla Dzieci w siedzibie MiPBP przy 
Akademickiej 10.

tra
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Rozmaitości

Kontynuuj to, co zacząłeś w po-
przednim tygodniu. Pamiętaj, że 
w końcu osiągniesz sukces i zbie-
rzesz z tego plony.

Początek tygodnia będzie trochę 
senny i nudny, ale jego druga po-
łowa dostarczy ci emocji i niestety 
także stresu.

Nie wymagaj od innych, by się 
zmienili, skoro sam nie potra�sz 
iść na kompromis. Bez tego nie 
dojdziecie do porozumienia.

Ktoś bez przerwy o tobie myśli, ale 
boi się o tym powiedzieć. Może 
zrobisz pierwszy krok i odezwiesz 
się pierwszy?

Skup się na obowiązkach. Na za-
bawę przyjdzie jeszcze czas. 
Masz teraz na głowie ważniej-
szej sprawy.

Do pełni szczęścia jeszcze trochę 
brakuje, ale jesteś bliżej celu niż ci 
się wydaje. Pracuj dalej nad tym, 
żeby było dobrze.

W weekend szykuje się prawdziwe 
szaleństwo ze znajomymi, ale pa-
miętaj by nie popłynąć za bardzo, 
bo będzie potem wstyd.

Czy zaplanowałeś już czas na fe-
riach? Nie? To ostatni moment, 
by zarezerwować świetny obiekt 
w dobrej cenie.

Nie szukaj nie wiadomo czego. To 
co jest ci potrzebne masz na wy-
ciągnięcie ręki, trzeba to tylko zro-
zumieć i dostrzec.

Nie popełnia błędów tylko ten, 
kto nic nie robi. Dlatego wstań 
i walcz dalej. Najważniejsze, to nie 
poddawać się.

Lepiej późno niż wcale - dobrze, 
że znalazłeś w sobie odwagę, by 
powiedzieć przepraszam. Teraz 
pójdzie już gładko.

Ktoś chce dla Ciebie dobrze, ale 
nie możesz ciągle odrzucać jego 
pomocy. Sam sobie nie poradzisz 
z problemami.

Czarnoksiężnik Mutus

HOROSKOP 

OBSERWATORA

CHCESZ, ABY TWÓJ PRZEPIS ZNALAZŁ SIĘ NA ŁAMACH OBSERWATORA LOKALNEGO? ZADZWOŃ:  14 670 27 87.

Zalewajka staropolska
Poleca: Małgorzata Pytel

Składniki:
8 średnich ziemniaków
20 dag kiełbasy 
ok. 15 dag wędzonego boczku
1 duża cebula
0,5 l zakwasu na żur
1/2 szklanki śmietany 12%
1 liść laurowy
kilka ziaren czarnego pieprzu
3 ziarna ziela angielskiego
sól, pieprz do smaku

Wykonanie:
Ziemniaki obieramy, kroimy w kostkę i zalewamy wo-
dą tak, aby sięgała około 2 cm nad ziemniaki. Następ-
nie dodajemy przyprawy i gotujemy. Boczek kroimy 
w drobną kostkę i topimy na patelni. Na wytopionym 
boczku lekko podsmażamy drobno posiekaną cebulę 
(nie powinna się zrumienić), a następnie przekładamy 
wszystko do ziemniaków. Gotujemy razem aż ziem-
niaki będą miękkie. Potem do zupy wrzucamy pokro-
joną na większe kawałki kiełbasę (można ją wcześniej 
lekko podsmażyć), a całość zalewamy zakwasem na 
żur. Zagotowujemy, zestawiamy z ognia i łączymy ze  
śmietaną roztrzepaną z niewielką ilością zupy. W razie 
potrzeby doprawiamy do smaku.
Zalewajkę podajemy gorącą, najlepiej z cienkimi krom-
kami świeżego żytniego chleba.

Dobry przepis, bo z Dębicy

Uczta.                    fot. Patrycja Madura

Chcesz, by Twoje zdjęcie uka-
zało się w OL? Ta galeria prze-
znaczona jest na fotogra�e 
wykonane przez Czytelników.
Można je przesyłać do redak-
cji. Temat jest dowolny i ni-
czym nieograniczony.
Przesyłając zdjęcia prosimy ko-
niecznie o podanie imienia i na-
zwiska autora. Tych danych nie 
będziemy przetwarzać, ale ich 
przesłanie oznacza zgodę na pu-
blikację w Obserwatorze Lokalnym 
w podpisie pod zdjęciem.
Co tydzień autor jednej z przysła-
nych fotogra�i otrzyma nagrodę 
w wysokości 30 złotych.
W tym tygodniu otrzymuje ją Pa-
trycja Madura za zdjęcie: Uczta.
Nagrody do odebrania osobiście 
w redakcji Obserwatora Lokalne-
go, 39-200 Dębica, ul. Żeromskiego 
10, III piętro (nad kwiaciarnią Róża), 
w terminie miesiąca od publikacji.
Na ten sam adres prosimy prze-
syłać zdjęcia wywołane metodą 
tradycyjną, natomiast fotogra�e cy-
frowe na e-mail:  
rozrywka@ol.com.pl.  
Uwaga: redakcja nie zwraca prze-
słanych zdjęć.

Zajmuję się

Jestem komendantem Ochotni-
czego Hufca Pracy w Dębicy.

W dzieciństwie chciałam 
zostać

Astronomem.

W wolnym czasie

Lubię oglądać �lmy, przede 
wszystkim horrory.

Na bezludnej wyspie chciała-
bym się znaleźć z...

Z zestawem survivalowca.

Pies czy kot?

I to i to, ale mam kawie domowe.

Pierwsze zarobione pieniądze

Zarobiłam uzupełniając ankiety.

Ulubiony lokal w powiecie

Pappas i Czarny Sezam.

Najchętniej zjadłabym

Rybę.

Podróż marzeń i dlacze-
go tam?

Stany Zjednoczone, bo jest tam 
niezwykła różnorodność.

Książka lub �lm, które 
polecam

Film Dziecko Rosemary.

Na urodziny chciałabym 
dostać

Kwiaty.

Gościom w powiecie 
pokazałabym

Muzeum przy Górze Śmierci.

Tam, gdzie mieszkam brakuje

W Dębicy brakuje mi lokalu, 
w którym odbywają się koncerty, 
coś jak kiedyś Rio.

Wygraną w Lotto wydałabym

Na inwestycje w nieruchomości.

Adriana 

Duda

Informacja. Przesyłając zdjęcie do Twojej Galerii wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie swoich danych osobowych wyłącznie w celu realizacji konkursu oraz zgodę na publikację swego imienia i nazwiska 
na łamach Obserwatora Lokalnego. Dane te będą przechowywane do zakończenia konkursu, zaś dane zwycięzców w terminie wymaganym przez przepisy podatkowo-księgowe. Administratorem danych jest Agen-
cja Wydawnicza Agard, wydawca tygodnika Obserwator Lokalny. Dane te nie będą przekazywane innym podmiotom.
Szczegóły w regulaminie konkursu na stronie: www.ol.com.pl
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Różne

Chcą stworzyć lekki i tani system stabilizacji 

Kolejny balon wypuszczą już po feriach 

Gmina Brzostek ma Bartka, 
w Dębicy będzie Stanisław 

Choć pozornie brzmi to jak 
dobra zabawa to wcale nią nie 
jest. A przynajmniej nie tylko. 
Młodzi ludzie należący do Koła 
Naukowego TechnoZONE, działa-
jącego w Zespole Szkół nr 2 w Dę-
bicy, realizowali w ten sposób misję 
stratosferyczną, będącą częścią in-
nowacyjnego projektu StratoSTEM. 
Odpowiedzialne za niego jest Pod-
karpackie Centrum Innowacji, 
które współpracuje z firmą SuperC-
luster przy wsparciu Boeinga. 

Misję realizował zespół, w skład 
którego weszli: Kamil Lauzer, 
Szymon Jagiełło, Bartosz Staniec, 
Michał Czarnecki, Karol Tyrański 
i Paweł Goleń, wspierani przez 
Michała Mikołajczaka. Członkowie 
TechnoZONE samodzielnie za-
projektowali i zbudowali autorską 
kapsułę badawczą i odpowiadali za 
start oraz późniejsze odnalezienie 
balonu. Wszystko po to, by przete-
stować system pasywnej, opartej na 
efekcie żyroskopowym, stabilizacji 
przyczepionej do niego kapsuły. 

To, jak tłumaczy Marek Braun, 
nauczyciel ZS nr 2 i opiekun gru-
py, ich autorskie rozwiązanie, 
w ramach którego za stabilizację 
odpowiadają obracające się wirniki 
napędzane tzw. pozornym wia-

trem, który powstaje, gdy balon się 
wznosi. 

– Jeżeli tej stabilizacji nie ma to 
obraz zarejestrowany podczas ta-
kiej misji jest bardzo poruszony, 
choćby wskutek wiejących wiatrów 
– przekonuje. 

Można to wykluczyć stosując 
mechaniczną stabilizację. Tyle 
tylko, że ciężar silnika i akumula-
torów poważnie zwiększa ciężar 
i nie tylko trzeba zastosować dużo 
większy balon, ale również liczyć 
się z problemami ze strony Pol-
skiej Agencji Żeglugi Powietrznej. 
Jej przedstawiciele mniej chętnie 
wydają zezwolenia na takie misje, 
w odróżnieniu od tych realizowa-
nych przez TechnoZONE. 

Marek Braun przyznaje jednak, 
że ostatni blisko 3-godzinny test 
pasywnej stabilizacji pokazał im co 
jeszcze trzeba poprawić. Dlatego 
zaraz po feriach, jeśli tylko pozwo-
lą na to warunki atmosferyczne, 
wypuszczą kolejny balon. Wcze-
śniej jednak dopracują system, 
wymienią część elementów w nim 
zastosowanych, m.in. zamontują 
większe wirniki. Mają też już nową 
koncepcję spadochronu. 

Jednak samo założenie pozosta-
nie takie samo. Balon znów wznie-

sie się na wysokość około 35 000 m, 
a podróż potrwa około 2-3 godziny. 
Członkowie śledzić będą jego dro-
gę dzięki nadajnikowi krótkofalar-
skiemu i GPS. Dzięki temu będą 
wiedzieć gdzie wylądował i bez 
problemu odnajdą doczepioną do 
niego kapsułę. 

Ten, który wysłali w stratosferę 
ostatnio doleciał w bieszczadzkie 
lasy i zawisł na jednym z bardzo 
wysokich drzew. 

– Na szczęście mamy zaprzyjaź-
nionych alpinistów, którzy pomogli 
nam go ściągnąć – mówi szef Tech-
noZONE. 

Po odzyskaniu kapsuły ucznio-
wie Kwiatka mogli przeanalizować 
nagrania i dane z czujników, a wy-
niki misji zaprezentować w sie-
dzibie PCI w Rzeszowie przed 
organizatorami i sponsorami pro-
jektu.

Tomasz Ratuszniak

Ten, który członkowie TechnoZONE testowali ostatnio 
z drzewa w Bieszczadach ściągać musieli alpiniści. 

Dąb Bartek, zwany też Chrześci-
janinem rośnie w Januszkowicach 
i jest symbolem tej miejscowości. To 
najstarsze drzewo w gminie Brzo-
stek, ma około 600 lat. W związku 
z tym nie jest tylko najgrubszym 
i największym dębem na Podkar-
paciu, ale także jednym z najstar-
szych. 

Nasz Stanisław ani tak stary, ani 
okazały nie jest, jednak jak twierdzi 
Marcin Barnaś, dyrektor Wydziału 
Ochrony Środowiska w Urzędzie 
Miejskim w Dębicy, wyróżnia się 
wśród pozostałych drzew rosną-
cych na tym terenie i w jego są-
siedztwie. 

– Drzewo jest w dobrym stanie 
zdrowotnym, w okresie wegeta-
cji korona posiada pełne i zdrowe 
ulistnienie – przekonuje Marcin 
Barnaś w uzasadnieniu do projek-
tu uchwały w sprawie nadania mu 
statusu pomnika przyrody. 

Obwód pnia, mierzony na wyso-
kości 130 cm, to 346 cm. Wysokość 
wynosi około 25 m. Drzewo rośnie 
na działce przy ul. Staszica (stąd 
imię Stanisław), sąsiadującej z ron-
dem im. Juliana Maja i jest jedynym 
takim okazem w okolicy. 

Dzięki wpisaniu go do rejestru 
pomników przyrody, o czym radni 
zdecydują podczas najbliższej sesji, 
Stanisław będzie mógł liczyć na za-
biegi pielęgnacyjne, zabezpieczanie 
ubytków i ran pnia, a także na wią-
zania zabezpieczające koronę. 

Ochronie podlegać będzie też 
jego najbliższa okolica. Na dział-
ce nie będzie można wykonywać 
prac ziemnych zmieniających rzeź-
bę terenu, prócz tych związanych 
z ochroną przeciwpowodziową 
i naprawą urządzeń wodnych. 

tra

Pod warunkiem, że na takie imię 
dla dębu z ul. Staszica zgodzą się 
dębiccy radni.

Ekipa TechnoZONE z opiekunem Markiem Braunem, który czuwa nad realizacją wszystkich projektów. 

Stanisław okazalej wyglądał 
będzie, gdy odrosną mu liście.

eprasa.pl 0aa8e38de5
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Dębiczanin/ka na zimowych igrzyskach? Nie jest to niemożliwe

Bartosz Ciura by pojechał, ale...

Ruszyły igrzyska olimpijskie Mi-
lano - Cortina 2026. Przy tej okazji 
zapytaliśmy, jaka jest kondycja sek-
cji sportów zimowych w naszym 
mieście. Są w nim uprawiane tylko 
dwie dyscypliny: łyżwiarstwo figu-
rowe i hokej.

Pierwszym z klubów jest 
Uczniowski Klub Sportowy Ły-
żwiarstwa Figurowego Mors Dę-
bica. Od kilku lat prowadzi on 
autorski program Chodź na łyżwy, 
dla najmłodszych dzieci, już od 4 
lat. Zajęcia na lodzie odbywają się 
dwa razy w tygodniu.

- Cieszy się on coraz większym 
zainteresowaniem - mówi Małgo-
rzata Mika-Kupiec, prezes klubu.

Dzieci uczestniczą w nim przez 6 
tygodni, piątka z przedszkoli i dzie-
siątka ze szkół podstawowych. 
Potem ich miejsca zajmuje kolejna 
grupa. Pracuje z nimi 4 instrukto-
rów z licencjami, ale też sporo wo-
lontariuszy - starszych łyżwiarzy.

Obecnie na dębickim lodowisku 
trenuje 140 zawodników, z tego 
40 z Dębicy. Ponad setka dojeżdża 
z  całego Podkarpacia, od Mielca, 
Jasła, po Rzeszów i Jarosław.  To 
jedyny klub prowadzący szkole-
nie w tej dyscyplinie sportu w na-
szym województwie.

Wymaga to od młodych łyżwia-
rzy dużego poświęcenia. Zajęcia 
odbywają się o godz. 8 rano, by 
dojechać do Dębicy muszą być na 
nogach co najmniej dwie godzi-
ny wcześniej.

Przyciąga ich pewnie i to, że ły-
żwiarki Morsów odnoszą sukcesy 
w swych kategoriach.  Na prestiżo-
wych zawodach EDGE Cup w Ka-
towicach, które zgromadziły ponad 
600 zawodników z 35 krajów, Alek-
sandra Krzysztofek w klasie złotej 
U15 wywalczyła 2. miejsce, najlep-
sze z polskich reprezentantek. Li-
liana Krzysztofek w kategorii U12 
sięgnęła po złoto, a Hanna Drożdż 
w klasie brązowej U15 również 
okazała się najlepsza.

Czy możemy się więc spodzie-
wać w przyszłości debiutu jakiegoś 
wychowanka Morsa na igrzyskach 
olimpijskich. Małgorzata Mika-Ku-
piec odpowiada, że nie. A już na 
pewno nie szybko.

- Choć wyłuskujemy perełki 
wśród zawodników - dodaje.

Ale jak wyjaśnia, nie ma w Dę-
bicy klasy łyżwiarstwa w szkole 
sportowej. Nie ma środków, by za-
trudnić profesjonalnych trenerów, 
a aby przygotować zawodnika do 
rywalizacji na naprawdę wysokim 

poziomie potrzeba osobnych szko-
leniowców od skoków, piruetów, 
kroków, tańca, ruchu, do tego cho-
reograf, fizjoterapeuta, dietetyk. 

- To sport niezwykle drogi - tłu-
maczy Małgorzata Mika-Kupiec.

Ostatnio udało się zorganizować 
warsztaty z Olivią Olivier, kiedyś 
świetną zawodniczką, obecnie tre-
nerką, która prowadzi zajęcia nie 
tylko w Polsce. Ale ona specjalizuje 
się tylko w krokach, no i były to tyl-
ko pojedyncze treningi.

Michał Wiktor, trener i dzia-
łacz Klubu Hokejowego Dębica 
nie ma wątpliwości, że Bartosz 
Ciura wystartowałby na olim-
piadzie, gdyby zakwalifikowa-
ła się tam reprezentacja Polski. 
Być może jeszcze dostanie taką 
szansę, albo ktoś z młodszych 
zawodników. Talentów nie bra-
kuje i wśród chłopców, i wśród 
dziewcząt, czego przykładem 
jest reprezentantka Polski Ola 
Kopala, czy Julia Wierzchowiec, 

Musiałaby się tam zakwalifikować reprezentacja Polski, 
której wychowanek KH Dębica jest podstawowym graczem.

która z Dębicy trafiła do New 
York Rangers.

- Dla nas to kosmos - mówi Mi-
chał Wiktor.

W klubie trenuje 120 hokeistów, 
w tym 80 w grupach młodszych. 
Obecnie seniorzy grają w II lidze. 
Świetnie radzą sobie żacy młodsi, 
którzy w rozgrywkach regional-
nych są na czele tabeli, a jeśli zaj-
mą jedno z dwóch pierwszy miejsc 
zakwalifikują się do nieoficjalnych 
mistrzostw Polski, zawodów orga-
nizowanych przez Mariusza Czer-
kawskiego.

- Wracamy na właściwe tory - 
twierdzi Michał Wiktor.

Rozwojowi hokeja sprzyja to, że 
w Szkole Podstawowej nr 5 działa 
klasa sportowa o tej specjalności, 
jeszcze nie we wszystkich rocz-
nikach, ale to kwestia niedalekiej 
przyszłości, by obejmowała ona 
młodych łyżwiarzy od 1 do 8 klasy.

Bolączką obu klubów był do 
tej pory fakt, że mogli korzystać 
z lodowiska tylko przez pół roku. 
Z nadzieją i Małgorzata Mika-
-Kupiec, i Michał Wiktor czekają 
na realizację płynących z MOSiR 
zapowiedzi, że będzie ono czyn-
ne dłużej wiosną, a latem już od 
początku sierpnia, a nie od końca 
września, jak w tym i poprzednich 
latach. To znacznie ułatwi rozwój 
obu dyscyplin.

Ryszard Pajura

Bartosz Ciura przez wiele lat był zawodnikiem GKS Tychy, obecnie gra 
w Zagłębiu Sosnowiec; obie to czołowe polskie drużyny.      Fot. Paweł Bialic
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Sport

1 Jan Nierdzewny 11 28 30-8

2 SBX Team 11 26 29-9

3 Frosti Dębica 11 26 30-11

4 Prestige Okna 11 24 27-13

5 Sokół Dobrków 11 24 27-13

6 Powrót z Renty 11 21 24-15

7 D. Pierścienia 11 18 27-18

8 OSP Słotowa 11 12 14-24

9 Fun&Sport 11 9 10-25

10 Chełmianka 11 5 8-30

11 MocniGaz 11 2 5-32

12 Bez Odbioru 11 2 5-33

Mistrzostwa Podkarpacia w Futsalu

Piłka nożna Podkarpacka Nike

PGALPS

Złoto i dwa srebra dla Igloopolu

Wisłoka się rozkręca Nagrody wręczone zostaną 
podczas gali 14 lutego

Czas na play-offy. 
Kto w finale?

To był bardzo udany 
weekend dla najmłodszych 
biało-niebieskich.

Igloopol jako jedyny klub z Pod-
karpacia mógł wystawić druży-
nę w każdej z trzech kategorii 
wiekowych, w której w ubiegły 
weekend prowadzona była rywa-
lizacja w Mistrzostwach Podkar-
pacia w Futsalu. W hali MOSiR 
w Mielcu o tytuł najlepszych w wo-
jewództwie ubiegało się po osiem 
najlepszych ekip w kategoriach 
wiekowych U-10, U-11 i U-12.

Jako pierwsi zmagania zakończy-
li najmłodsi, a Igloopol po finało-
wym zwycięstwie nad Hetmanem 
Laszki mógł się cieszyć ze złota. Na 
dodatek najlepszym piłkarzem tur-
nieju w tej grupie wiekowej został 
wybrany Franciszek Kędzior.

Iglooopol U-10: Jakub Szczerbiń-
ski, Franciszek Kędzior, Jan Ortyl, 
Jan Jurkowski, Igor Skrzypek, Hu-
bert Różański, Franciszek Wielgus, 

Filip Starzyk, Jan Maduzia, Leon 
Witek. Trenerzy: Piotr Krzanowski 
Wojciech Krauze.

W kategorii U-11 Morsy znów 
grały w finale. Tym razem jednak 
lepsza okazała się Stal Mielec. Na 
pocieszenie królem strzelców został 
Filip Kulig.

Igloopol U-11: Franciszek Ki-
zior, Dawid Podolski-Weber, Fi-
lip Wilczyński, Filip Kulig, Karol 
Kubisztal, Nadia Ciebień, Antoni 
Moraniec, Adam Mytkoś, Szymon 
Nykiel, Jan Rusinowski. Trenerzy: 
Jarosław Kulig, Aleksander Drobot.

Trzecia grupa wiekowa i trzeci fi-
nał. Tym razem na drodze do złota 
stanęła Stal Rzeszów. Najlepszym 
strzelcem turnieju został natomiast 
Hubert Szewczyk.

Igloopol U-12: Kacper Stawarz, 
Filip Czuchro, Jan Rogowski, Szy-
mon Cieślak, Piotr Śliwa, Maciej 
Wilk, Krystian Maduzia, Hubert 
Szewczyk, Aleksander Rokita, Hu-
bert Matyjewicz. Trenerzy: Grze-
gorz Lorek, Mateusz Leśniak.

JAG

Nominacje ogłoszone zostały 
przez Podkarpacki Okręgowy 
Związek Piłki Nożnej. W gronie 
wyróżnionych znaleźli się: Bartosz 
Zołotar (Wisłoka), Michał Szym-
czak, Adrian Kurek, Dorian Buczek 
(wszyscy Igloopol), Tadeusz Stolar-
ski (DAP) i Igloopol Dębica.

Wisłoka – Sokół Kolbuszowa 
Dolna 4:1 (0:1)

Bramki: Kitliński (k.), Kupidu-
ra (as. Kulon), Pranica (as. Paśko), 
Kupidura (as. Czernysz), Kupidura 
(as. Kulon).

Wisłoka: Huczek (46 Sokół) – Że-
lich (46 Czernysz), Paśko, Bogacz 
(46 Panasiuk), M. Wollny (46 Pere-
ira)- Bator (46 Kulon) Kieraś, Łanu-
cha, Czuchra (46 Pranica) – Żmuda 
(46 Kupidura), Feret (46 Maik).

Mecz rozegrany został na sztucz-
nej nawierzchni w Tuszowie Naro-
dowym.

– W ofensywie wyglądaliśmy 
nieźle, chociaż skuteczność wciąż 
mogła być lepsza! W pierwszej po-
łowie kontrolowaliśmy grę, jednak 
piłka nie chciała wpaść do bramki 
rywali. W poprzeczkę trafił Feret 
– mówił po spotkaniu trener Bar-
tosz Zołotar.

Karpaty Krosno – Legion Pilzno 
1:0

Igloopol II – Piast Wadowice 
Górne 3:1

Dla Igloopolu: Kurowski, Mu-
niak, Tomaszewski.

Igloopol: Kopeć – Cieśla, Kar-
gula, Tutak, Muniak, Ciebiera, 
Tomaszewski, Ryzner, Małozięć, 
Dębowski, Ołpiński oraz Kurowski, 
Załucki, Susz, Augustyn, Papiernik, 
Smoczyński.

Chemik Pustków – LKS Trzcianka 
6:0

Bramki: Zaskalski 2, Nędza, Wąs, 
Gołąb, testowany.
Chemik – Lechia Sędziszów 
Małopolski 2:4

Dla Chemika: Gawęda 2.
Chemik – Dunajec Zbylitowska 
Góra 2:2

Dla Chemika: Zabrzeński, testo-
wany.
Chemik – Bruk-Bet II Termalica 
Nieciecza 2:3

Dla Chemika: Nędza 2.
Chemik – Głowaczowa 9:2

Dla Chemika: Jezuit 3, Gawęda 2, 
Ziobro 2, Zabrzeński, Wąs.

Stara Jastrząbka/Róża – Piast 
Wadowice Górne 3:0

Bramki: Kozioł 2, Kłak.
Stara Jastrząbka/Róża – Wisłok 
Wiśniowa 2:5

Dla St. Jastrząbki: Kłak, Żurek.

Żyraków – MKS DAP Dębica 3:4
Dla Żyrakowa: Pisarek 2, Wę-

grzyn.
JAG

Bartosz Zołotar ubiega się o sta-
tuetkę dla najlepszego trenera. 
Michał Szymczak o podobną, ale 
w kategorii IV ligi. Tadeusz Stolar-
ski został nominowany jako trener 
opiekun młodzieży.

Dorian Buczek został dostrzeżo-
ny jako wyróżniajacy się piłkarz IV 
ligi, a jego kolega Adrian Kurek ja-
ko młodzieżowiec. Igloopol, który 
reprezentują, jest jednym z kandy-
datów do nagrody zespołowej. 

JAG

Jan Nierdzewny – OSP Słotowa 
3:1 (23-25, 27-25, 25-22, 26:24)

Sokół Dobrków – SBX Team 3:1 
(24-26, 25-23, 32-30, 25-14)

Frosti Dębica – Chełmianka Pilz-
no 3:0 (25-15, 25-19, 25-17)

Fun&Sport Dębica – MocniGaz 
3:0 v.o. (25-0, 25-0, 25-0)

Powrót z Renty – Bez Odbioru 3:0 
(25-14, 25-14, 25-23)

Prestige Okna – Drużyna Pierście-
nia 3:1 (25-15, 17-25, 25-22, 25-22)

Grupa mistrzowska:
Jan Nierdzewny – Prestige Okna
SBX Team – Frosti Dębica
O miejsca 5-8:
Sokół Dobrków – OSP Słotowa
Powrót z Renty – Drużyna Pier-

ścienia
O miejsca 9-11:
Fun&Sport Dębica – Chełmianka 
Bez Odbioru – zwycięzca meczu 

wyżej
JAG

Sześciu kandydatów z powiatu 
dębickiego walczy w tym roku 
o Podkarpacką Nike.

Po sześciu golach strzelonych 
Cosmosowi, tym razem biał0-
zieloni strzelili cztery Sokołowi.

Mimo zwycięstwa nad liderem 
Sokół Dobrków nie zdołał 
awansować do półfinału.

MASZ PROBLEM 
POTRZEBUJESZ POMOCY

Nasi dziennikarze czekają 
na Twoje zgłoszenie

Mistrzem Podkarpacia została ekipa U-10. (fot. Konrad Kwolek)

Igloopol jest nominowany do nagrody w kategorii Drużyna Roku IV ligi. cd. na str. 26

Wypożyczalnia 
przyczep, skup złomu

w Głowaczowej

Tel. 508 461 117

Rewelacyjne ceny wynajmu przyczep 
i skupu złomu.

Usługa ważenia - waga do 30 ton.

zaprasza firma Tomex Tomasz Czapla

OGŁOSZENIE
Burmistrz Miasta Dębica informuje, 

że na tablicach ogłoszeń w budynku 

Urzędu Miejskiego w Dębicy 

przy ul. Ratuszowej 2 i na stronie 

internetowej Urzędu wywieszony 

został wykaz nieruchomości 

w Dębicy przeznaczonej do oddania 

w dzierżawę  w drodze przetargu 

nieograniczonego na okres od 

01.05.2026r. do 31.08.2026r. części 

działki nr 367/1 obręb 4 Płyta Rynku 

(Ogródek letni nr 1,2,3).

Szczegółowe informacje 

zamieszczono w wykazie.
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1 Olimp 19 54 99-21

2 Tabor 17 46 87-41

3 Anturja 19 42 80-41

4 Hos-Pol 17 36 73-49

5 Grupa EPX 19 31 59-63

6 Painpol 19 30 51-52

7 Herkules 19 30 63-46

8 Degum 19 29 58-51

9 Borowiec 17 24 48-44

10 T. Logistyka 19 30 67-49

11 Bio Actiw 19 29 62-44

12 PSP 19 22 61-67

13 Volt Amper 19 19 49-65

14 U. Logistics 19 19 50-79

15 Seger-Handl. 17 16 45-78

16 Weldon 17 16 48-83

17 Igloocar 18 12 41-63

18 Yami Futsal 19 9 2-107

Piłkarska Liga Halowa Firm Dębickich 4. Ogólnopolski Mityng Halowy POZLA w Rzeszowie

Olimp znów ucieka stawce Znakomite starty młodych 
lekkoatletów z MUKLA

Oskar Sak startuje na 300 m.

O Leszku Piszu pamiętają w Kavali

Do dziś skandują tam jego nazwisko

W artykule dodano, że był naj-
większy wśród małych, co było 
nawiązaniem do wzrostu byłego 
zawodnika Igloopolu, stołecznej 
Legii, czy reprezentanta kraju, który 
według oficjalnych danych wynosi 
167 cm.

Leszek Pisz w przygotowanym 
przez Magazyn Futbol rankingu 
100 najlepszych piłkarzy w historii 
Polski znalazł się na 44. miejscu, 
wyprzedzając m.in. Marka Citko, 
Tomasza Rząsę, Jana Domarskie-
go, czy Jacka Krzynówka. O tym, 
że w przeszłości był istotną posta-
cią wielu boisk świadczy również 
fakt, że właśnie został uznany 
najlepszym piłkarzem w historii 
greckiego AO Kavala, o czym na Fa-
cebooku poinformował m.in. Babis 
Panagiotidis, były dziennikarz grec-
kiego dziennika Eleftheros Typos. 
Tytuł przyznany został mu przy 
okazji obchodów 60-lecia klubu, 
który niegdyś – z Piszem w składzie 
– występował w najwyższej klasie 
rozgrywkowej w Grecji.

– Największe sukcesy Leszka na-
leży łączyć z Legią, jest uwielbiany 
na Łazienkowskiej do dzisiaj. Ale 
także to wyróżnienie przez Kavalę 
jest bardzo miłe, to że jest tam pa-

miętany i tak dobrze wspominany 
– mówi Stanisław Baczyński, me-
nager sportowy i przyjaciel wycho-
wanka dębickiej Wisłoki.

Faktycznie – Leszek Pisz nazywa-
ny wśród Legionistów Generałem 
cieszy się ogromną popularnością 
w Warszawie. Jako jedyny Dębi-
czanin został włączony do Galerii 
Sław Legii Warszawa. Znajduje się 
tam obok takich wielkich piłkarzy 
i działaczy, jak Kazimierz Górski, 
Lucjan Brychczy, Andrzej Strejlau, 
czy Edmund Zientara.

Stanisław Baczyński wspomina 
też czas, gdy był działaczem Iglo-
opolu, a Leszek Pisz grał właśnie 
w Legii. I dwa zespoły juniorów 
biało-niebieskich zostały zaproszo-
ne do Kavali na kilka dni wspól-
nych treningów z zawodnikami 
tego klubu.

– Leszek wszystko załatwił jeśli 
chodzi o koszty – mówi Baczyński.

Do Grecji Leszek Pisz wyje-
chał w 1996 roku. Jesienią sezonu 
1996/1997 reprezentował barwy 
PAOK Saloniki, by już wiosną te-
go samego sezonu trafić właśnie 
do Kavali. W barwach tamtejszego 
klubu rozegrał ponad sto meczów, 
zdobywając 27 bramek. W sezo-

- Pan Wołodyjowski środka pola - tak o piłkarzu z Dębicy 
w 2009 roku pisano na łamach Magazynu Futbol.

Ekipa Yami Futsal straciła wszyst-
kie zdobyte punkty, po tym jak 
okazało się, że w każdym meczu 
pierwszej części sezonu w jej skła-
dzie grał nieuprawniony zawodnik. 
Dlatego też do grupy mistrzowskiej 
dołączył Borowiec.

Grupa A
Degum – Painpol 1:2

Bramki: Pieczara – Lesiak, Ślusar-
ski.
Anturja – Herkules 2:0

Majewski, Knych.
Painpol – Grupa EPX 3:4

Mendalka, Lesiak, Bartkowicz – P. 
Matera 2, D. Struzik, Błażejewski.
Olimp – Herkules 4:0

Kantor 2, Florian, Strzałka.
Anturja – Degum 2:0

Oleksy, Wolak.
Olimp – Grupa EPX 5:0

Florian, Kantor, Strzałka, Mag-
doń, samobójcza.

Najlepsi strzelcy: 28 – Marcin Ste-
fanik, 24 – Ł ukasz Stefanik (obaj Ta-
bor), 23 – Dariusz Kantor (Olimp), 
20 – Filip Królikowski (Herkules), 
18 – Bogusław Majewski (Anturja), 
14 – Tomasz Barycza (Olimp), Łu-
kasz Kowalski (Hos-pol).

Grupa B
Yami Futsal Team – Twoja 

Logistyka 2:12

Bramki: Kożuchowski 2 – Madej-
ski 4, Pietruszka 3, Skotniczny 2, 
Potyrała 2, Cetnarski.
Bio Actiw – United Logistics 4:1

Bańkowski 2, Jarosz, W. Grych – 
Skowron.

T. Logistyka – Volt Amper 2:0

Madejski, Kura.
U. Logistics – Państwowa Straż 

Pożarna 1:4

Pulak – Kucharski 3, Chwastek.
Yami Futsal – Bio Actiw 0-10

Jarosz 5, W. Grych 3, Pieczonka, 
M. Grych.
Volt Amper – PSP 2:4

Dziedzic, Puzia – Małek 2, Wolak, 
samobójcza.

Najlepsi strzelcy: 32 – Maciej 
Jarosz (Bio Actiw), 19 – Filip Ku-
charski (PSP), 11 – Marcin Cebulak, 
Grzegorz Pajor (obaj Weldon), Prze-
mysław Strzałka (Seger).

JAG

Miejsca na podium zajęli:
1. Kamila Strzałka (kula 3 kg - 

U-18) – 10,08; 1. Błażej Mróz (kula 
5 kg - U-18) – 11,63; 2. Kacper Mróz 
(kula 5 kg - U-18) – 10,98; 2. Bartosz 
Pociask (kula 6 kg - U-20) – 11,06; 
2. Stefan Małyszkin (60 m - U-12) 
- 9,45 (rek. życ.); 3. Oskar Sak (300 
m - U-16) - 38,50 (r. ż.); 3. Stefan Ma-
łyszkin (200 m - U-12) – 31,99 (r.ż.).

Pozostałe wyniki: Oskar Sak 
(trójskok) – 12,01 (r.ż), Adam Wolic-
ki (60 m) – 7,91 (r.ż.) i 200 m – 26,41 
(r.ż.), Martyna Gil (kula 3 kg) – 8,98, 
Kamila Frysztak (60 m) – 9,05 i 300 
m – 46,49, Maja Róg (300 m) – 46,85, 
Natalia Kozubowska (60 m) – 9,15 
i 200 m – 31,47, Dominika Dydo (60 
m) – 9,17 i 300 m – 51,15, Gabrie-
la Mitan (60 m) – 9,27 (r.ż.) i skok 

w dal – 4,25 (r.ż.), Matylda Mika (60 
m ppł – 10,38) i 300 m – 50,42, Jan 
Mika (800 m) – 2:11,89 (r.ż.), Karol 
Cebulak (600 m) – 2:02,89, Hubert 
Paściak (60 m) – 9,74 (r.ż,). JAG

nie 98/99 został trzecim strzelcem 
w najwyższej klasie rozgrywkowej 
w Grecji, notując 14 trafień.

– Pozostawił niezatarte piętno 
w historii klubu, wyróżniając się 
swoją pasją, bojowością i magicz-
nymi egzekucjami rzutów wolnych 
w barwach Kavali, zdobywając sza-
cunek zarówno fanów piłki nożnej, 
jak i zwykłych ludzi – pisze o za-
wodniku z Dębicy wspomniany 
wcześniej Babis Panagiotidis.

Sam Leszek Pisz był bardzo za-
skoczony wyróżnieniem, które kil-
ka dni temu odebrał w Grecji.

– Nie spodziewałem się tego, to 
bardzo miłe, że po tylu latach wciąż 
o mnie tam pamiętają – podkreśla.

Jak się okazuje pamiętają o nim 
nie tylko działacze greckiego klubu, 
ale również kibice. Podczas ostatniej 
wizyty w Kavali Leszek Pisz usły-
szał, że do dziś na stadionie skan-
dowane jest jego nazwisko.

– Dzieje się tak, kiedy sędzia po-
dyktuje rzut wolny w okolicy pola 
karnego i do piłki podchodzi jaki-
kolwiek piłkarz klubu – mówi Le-
szek Pisz.

Kilkuletnia przygoda w Kava-
li jest dla niego ważnym etapem 
w piłkarskiej karierze. Do dziś 
w jego domu wisi zdjęcie drużyny, 
z którą walczył na boiskach Alpha 
Ethniki (przemianowanej w 2006 
roku na Super League Greece).

Jego przewaga nad Taborem, 
który w ostatni weekend 
pauzował, wzrosła do 8 punktów. Kamila Strzałka i Błażej 

Mróz rzucali najdalej kulami 
w kategorii wiekowej U-18.

Leszek Pisz nie kryje zaskoczenia z tytułu. Jest mu jednocześnie miło, że po 
blisko trzech dekadach kibice w Grecji wciąż o nim pamiętają.

– Już wcześniej nosiłem się z za-
miarem, żeby tam pojechać, ale za-
wsze tak schodziło. Ale już wiem, 
że wraz z żoną pojadę do Kavali 
w maju na urlop – mówi.

Swoją grecką przygodę Leszek 
Pisz zakończył jesienią sezonu 

2000/2001. Ale już nie w Kavali, 
a w AO Paniliakos Pyrgos. Wiosną 
wrócił do Polski i trafił do Śląska 
Wrocław. Dzisiaj jest pracownikiem 
Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekre-
acji w Dębicy.

Grzegorz Król
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Ta patologia godzi 
także w ludzi
Agnieszka Majba-Pochwat

Z jednej strony 
wyostrza nam się 
radar na objawy 

patologii, z drugiej - 
najgorsza dzieje się 

blisko.

To nieprawda, że ci co na świeczniku w sieci lubią sobie dogryźć. Np. 
wójt Adam Pieniążek bardzo miły jest dla byłego burmistrza Brzostku Woj-
ciecha Staniszewskiego i nawet się o niego troszczy. - Wojtuś. Wyśpij się, 
odpocznij w weekend, żebyś od poniedziałku mógł dalej swe mądrości 
pisać - radzi mu. A Wojtuś nie tylko Adasiem go nazywa, ale nawet cmoki 
przesyła. No i gdzie tu złośliwości?

Za to radny Zbigniew Waśko w formie. Członków partii, z którymi mu 
nie po drodze, nazywa antypolskimi pacynkami, odklejeńcami i gnidami, 
które przyjechały na czołgach ze wschodu, a ich szefa mafiozem i gadzi-
ną antypolską. Że nieładnie? E tam... Jak na tego akurat radnego to nie-
mal wersal.

A starosta Piotr Chęciek chwali się, że reprezentował nasz powiat na IX 
Podkarpackich Mistrzostwach Samorządowych w Narciarstwie Alpejskim. 
Ale jak reprezentował i które miejsce zajął to już się nie pisze. Wysokie 
chyba nie było, bo na pudle nie stanął, tylko dyplom za udział dostał. Ale 
co poszusował służbowo to jego. 

Narobiła szumu swoimi działa-
niami pani Dorota Rabczewska, 
znana szerzej jako Doda. Obnaży-
ła niewydolność systemu opieki 
nad zwierzętami, zmobilizowała 
do działania kolejnych celebrytów, 
spowodowała pospolite ruszenie 
wśród ludzi, którym los zwierząt 
jest nieobojętny. Na jaw zaczęły 
wychodzić kolejne niedociągnięcia 
w wielu innych schroniskach, nie 
tylko w Sobolewie. Ruszyły kon-
trole, ujawniające ogrom patologii, 
jaka wciąż towarzyszy zjawisku 
ochrony zwierząt, która w wielu 
przypadkach ochroną jest tylko 
z nazwy. Cóż, wszędzie tam, gdzie 
są pieniądze, tworzy się szerokie 
pole do nadużyć. A schroniskowy 
biznes to naprawdę spora kasa. 

Kontrole były i w naszym powie-
cie, niczego złego nie wykazały i to 
jest świetna wiadomość. W więk-
szości znam ludzi, którzy bezdom-
nością u nas się zajmują. Wiem, że 
im zależy, żeby czworonogi miały 
dobrze. Szanuję to, co robią.

Może na fali tych kontroli i me-
dialnego szumu, do jednego 

z urzędów trafiło zawiadomienie 
o zaniedbanym psie z Korzenio-
wa. Ktoś zobaczył, zrobił zdjęcie 
i powiadomił służby. I to, moim 
zdaniem, jest ogromna wartość sy-
tuacji spowodowanej przez Dodę. 
Ludzie zaczynają widzieć krzyw-
dę braci mniejszych i w końcu nie 
przechodzą obojętnie wobec tego 
ohydnego zjawiska.

Ale ten medal ma i drugą stro-
nę, obleczoną w starą obojętność 
i przekonanie, że zwierzę to tylko 
rzecz, którą można zastąpić ko-
lejnym egzemplarzem. To strona 
pokryta patyną złej tradycji, która 
każe zwierzę trzymać w złych wa-
runkach i mieć w pogardzie jego 
potrzeby i dobrostan. Ta strona 
medalu znosi obowiązek odpowie-
dzialności za to, co człowiek oswoił.

Nie muszę szukać przykładów 
daleko. Dziś rano jadąc do pracy 
minęłam dwa nieduże chudziutkie 
pieski. Jeden kuleje, obydwa mają 
obróżki. Uraz łapy to nie sprawa 
z wczoraj, bo widziałam je także 
kilka dni temu – większy już uty-
kał. Zatem to nie jest tak, że na 
chwilę wymknęły się z posesji. To 
jest tak, że tzw. opiekun ma w no-
sie, że jego psy zginą pod kołami 
samochodu, albo zamarzną gdzieś 
w polach. Te akurat dobry człowiek 
zabezpieczył, a ile jest takich, które 
przez zaniedbanie właścicieli spo-
tka taki los? Mnóstwo.

Takie zaniechanie godzi także 
w ludzi, bo co jeśli pies doprowadzi 
do wypadku na drodze albo kogoś 
ugryzie? Wtedy z pewnością się 
okaże, że jest niczyj, bo po co ko-
mu kłopoty?

Patologia to nie tylko petbiznes 
i przekręty na dużą skalę. Tę ukła-
dankę najbardziej wypełniają brak 
troski i odpowiedzialności, zanie-
dbanie właśnie przez właścicieli. 
I w końcu: to przez nieodpowie-
dzialnych ludzi, zwierzęta trafia-
ją do schronisk. To ich wina. Nie 
przykładajmy do tego ręki.

majba@ol.com.pl

eprasa.pl 0aa8e38de5


